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A bécsi esküdtek
Csaknem két heti tárgyalás után teg- 

-á’.i este a bécsi esküdtbiróság meghoz-
ítéletét a lainzi gyilkosság bünperé- 

,en. Bauer Gusztávot, bizonyítékok 
I Lányában a biróság felmentette. Fel- 
I mentő Ítéletet már számos esetben ho- 
:ott nemcsak a bécsi, hanem a civili­
zált világ bármelyik bírósága. Ennek 

I Lenére a bécsi Ítélet, mely egy zsidó 
pereskedő felmentésével végződött, kü- 

zusebb jelentőséggel bir. Különöséb­
ől pedig azéi’t. mert a bécsi esküdtbi- 

róságot, mely ezt a pert tárgyalta, szá­
ré. s fenyegető levél és hangos véle- 
re ny-nyilvánitás akarta befolyásolni 
áeietének meghozatalában. Annak el- 
énére, hogy Bauer Gusztáv ellen: aki 
éhet, hogy tényleg gyilkos, de lehet,

gy teljesen ártatlan, — nem merül- 
tr-k fel egye komoly Ítélet alapjául szol-» 
gaíó bizonyítékok: a bécsi kampóske- 

■setesek feltétlenül fejét kívánták en- 
a vádlottnak. Kívánták pedig azon 

a címen, hogy Bauer Gusztáv zsidó s 
min; ilyen, a nemzetközi zsidó maffia, 

szabadkőművesek és a szocialisták 
védelme alatt áll. ,

Ha tekintetbe vesszük azt, hogy Né­
metországban számos biróság, igy leg­
utóbb a mainzi is, sokkal jelentéktele- 

ügybei; hozott marasztaló ítéletet 
zsidó ellen, csak azért, mert zsidók 
voltak. — viszont felmentett tényleges 
bűntetteseket csak azért, mert azok a 
kampóskeresztes terroristák védelme 
alatt állottak: úgy a bécsi biróság fel­
mentő Ítélete valóban felemelő és bátor 
cselekedetre vall. Hiszen két héten ke­
resztül ez az egyébként közönséges biin 
Kv valóságos politikai üggyé nőtte ki 
magát Bécs városában, a haladás és a 
reakció kölcsönös ügyévé vált, annak 
ellenére, hogy7 talán a haladó elemek 
között is voltak és vannak számosán 
olyanok, akik nem feltétlenül hisznek 
Bauer Gusztáv ártatlanságában.

A hangsúly azonban nem is ezen az 
ártatlanságon volt. Azt kellett eldönte­
ni. hogy vájjon, ha egy vádlott ellen 
r.mvsenek bizonyítékok, de a látszat sok 
vonatkozásban ellene szól; komoly és 
lelkiismeretes biróság hozhat-e ma­
rasztaló ítéletet, illetőleg szembeszáll- 
-r.at-e bizonyos körök ama akaratával, 
rogy a perrendtartás paragrafusai ei­
gnere is az életfogytiglani fegyház sö­
tétségébe dobjanak egy embert, aki le­
ket ártatlan is. A bécsi esküdtbiróság 
f-z egész civilizált világ színe előtt meg­
mutatta, hogy milyennek kell lennie a 
valóban független és valóban befolyá­
si hatatl an bíróságnak. Megmutatta 
azt, hogy van férfias bátorsága szem- 
otszállani a kampóskeresztes csőcselék 
terrorjával, van merészsége ahhoz, 
hhogy minden beígért retorzió ellené­
re felmentő ítéletet hozzon. Bauer 
Gusztáv felmentő ítélete ama klasszi­
kus mondásnak erkölcsi tartalmát tá­
masztja alá, mely szerint inkább fus­
son száz bűnös, semmint egy ártatlan 
bűnhődjék. Miután Bauer Gusztáv bű­
nössége nem bizonyult be száz száza­
lékosan, de még csak húsz percentben 
sem, — a látszatok ellenére is fel kel­
lett öt menteni.

Ma, amikor a politikai szenvedélyek 
hulláma még a civilizált nyugaton is 
egyre merészebben nyaldossa körül a 
bírói pulpitust: a bécsi esküdtek fel­
mentő verdiktjének százszorosán megbe 
csülendő az értéke. Valamikor egy7 po­
litikai per alkalmával az a mondás kelt

Amig a koncentrációs kormány meg nem alakul, mai formájában 
helyén marad a Mironescu-kabinet

Tifnlescu szombaton találkozik Párizsban 
Hamuval, akii fel fon kernt, mm vállal­
ton tartat a koncentrációs korntóngban

_____ tóT&jáíK'.. 1
Megszűnt a kormány és a liberálisok közötti fegyverszünet, a liberálisok éles harcot 
hirdetnek a nemzeti parasztpárt ellen. A kormány nem tud dűlőre jutni a mezőgaz­
dasági hitelintézet vezérigazgatójának kinevezése kérdésében

Bucuresti-Bukarest, március 24. (Az Uj 
Kelet tudósítójától). Titulescu londoni kö­
vet Deterding romániai látogatására való 
tekintettel, elhalasztotta- Londonba való 
visszautazását. A kormány természetesen 
megragadta az alkalmat, hogy kikérje Ti­
tulescu véleményét az osztrák-német 
vámegyezményről. Titulescu csütörtökön 
hagyja el az országot, de egészen bizo­
nyos, hogy április végén, vagy legkésőbb 
május elején ismét visszatér az országba.

Titulescu és Maniu Párizsban 
találkoznak

A londoni követ szombaton érkezik Pá­
rizsba. Ugyanezen a napon érkezik meg a 
francia fővárosba Maniu Gyula, a nemzeti 
parasztpárt elnöke is. A két államférfin 
az elmúlt héten táviratilag megegyezőt 
abban, hogy Párizsban fognak egymássá’. 
találkozni, hogy Románia aktuális kül- és 
belpolitikai problémáit megvitassák. Titu­
lescu, az elmúlt év nyarán Szinajában tör­
tént események óta Maniu őszinte tiszte­
lője lett és a két politikus között igen me­
leg barátság fejlődött ki. A londoni követ 
és a volt miniszterelnök párizsi találkozá­
sának ennélfogva nem csupán hivatalos 
jellege van, bár kétségtelen, hogy a ta­
nácskozások tárgyát politikai kérdések, 
elsősorban pedig a nemzeti koncentráció 
megvalósításának problémája fogják ké­
pezni.

A kormány és a liberálisok 
között tűrhető viszony áll 
fenn

Politikai körökből származó informá­
ciók szerint Titulescu nagy súlyt helyez 
arra, hogy Maniu és Dúca között, illetőleg 
a nemzeti parasztpárt és a liberális párt 
között megegyezést létesítsen. Bukaresti 
tárgyalásai során a jelenlegi kormány 

egyik tagja azt mondotta Tituiescunak, 
hogy a liberális és a nemzeti parasztpárt 
között tűrhető viszony áll fenn, mire a 
londoni követ a következő választ adta:

— Ha önök jóviszonyban vannak egy­
mással, akkor mi szükség van itt énreám ? 
Ha pedig nem, akkor miért kell pont az 
én elnökletem alatt marakodniok egy­
mással ?

Titulescu elképzelésében a koncentrá­
ciós kormány csakis abban az esetben 
fogja hivatását betölteni, ha abban helyet 
foglalnak a politikai pártok összes mar­
káns vezető egyéniségei. Állítólag Párizs­
ban fel fogja ajánlani Maniunak a had­
ügyi, vagy az igazságügyi tárcát, a kon­
centrációs kormányban. Természetesen 
fölöttébb problematikus, hogy Maniu egy 
ilyen prepozíciót elfogad-e. Titulescu min

I denesetre tisztában van a koncentráció - 
létrehozásának összes nehézségeivel. Bár 
a politikai pártok, az averescanusokat ki­
véve, valamenyien elvi hozzájárulásukat 
adták a koncentrációhoz, a tárcák elosz­
tásánál, az egységes program kidolgozásé 
nál komoly nehézségek lesznek, nem is 
szólva arról, hogy az uj választások kér­
dése is súlyos akadályt képez. Titulescu 
ugyanis veszedelmesnek tartja uj válasz­
tások kiírását és azt szeretné, ha a kon­
centrációs komány a jelenlegi parlament­
tel dogozna együtt egy évig, tehát amíg 
a jelenlegi törvényhozó testületek mandá­
tuma tart. A londoni követ azzal érvel, 
hogy az a parlament, amely II. Károlyt 
királlyá proklamálta, nem fogja meg­
tagadni támogatását egy uralkodói kíván­
ság valóraváltásától. Ezzel szemben Dúca 
azt állítja, hogy a jelenlegi parlament 
fenntartása folytán a koncentrációs kor- ,

mány Maniu kezeiben volna és semmi­
esetre sem tenne lehetővé a kabinet zavar 
tálán működését.

Titulescu tárgyalásai mindenesetre elő­
készítették a talajt. Májusban a londoni 
követ visszatér az országba, hogy végleg 
megtelepedjék Bukarestben. Ez az időpont 
valószínűleg egybe fog esni az uralkodó­
nak a pártvezérekhez intézett felhívásá­
val, hogy adják támogatásukat egy kon­
centrációs kormány létrehozásához. Ez a 
felhívás fogja a konkrét tárgyalások meg­
kezdését jelenteni s idő kérdése, hogy a 
koncentrációs kormány valóban meg is 
valósuljon. Addig is a Mironescu-kormánv 
biztosan áll helyén. Titulescu tanácsolta 
az uralkodónak, hogy jelenlegi formájá­
ban tartsa fenn a Mironescu-kormányt és 
adja meg a lehetőséget számára, hogy tető 
alá hozza a kölcsönnel kapcsolatos gazda­
sági intézményeket.

Három tön?éfíyjavasiatot kell megszavazni április elsejéig
I Bucuresti-Bukarest, március 24. Ma dél­

előtt minisztertanács volt, amelyen Pop- 
Csicsó István kamarai és Bratu profesz- 
szor, szenátusi elnökök is résztvettek. Az 
értekezleten elhatározták, hogy a parla­
menti szessziót április elsején berekesz- 
tik. Ebben az ülésszakban még a követ­
kező három javaslatot fogják minden kö­
rülmények között keresztül vinni:

1. A mezőgazdasági zálogkölcsönről
szóló törvény. ,

2. A földhitelintézet létesítéséről szóló j
törvény. j

3. Manoilescu iparügyi miniszter ra­
cionalizálási javaslata.

A liberálisok három napra ki 
akarnak vonulni a parlament­
ből

Bucuresti-Bukarest, március 24. A libe­
rálisok és a nemzeti parasztpárt között 
az utóbbi időben igen elmérgesedett a vi­
szony. Bratianu Vintila halála után a 
két párt között hallgatólagos fegyverszü­
net jött létre és ennek megfelelően a li­
berálisok igen mérsékelt hangnemben tá­
madták a nemzeti parasztpártot és viszont.
A kölcsönnel kapcsolatos parlamenti vi­
ták során, de különösen az utkölcsön vi­
tája alkalmával olyan incidensek történ­
tek, amelyek felborították a fegyverszüne- 

\ tét. Mircea Djuvara liberális képviselőt a 
: szombat esti incidensből kifolyólag a ka- 
! mara fegyelmi bizottsága három napra 
kizárta az ülésekről. A liberális párt ma 
délelőtti értekezletén elhatározták, hogy

amennyiben a fegyelmi bizottság döntését 
a kamara plénuma is megerősiti, ugv szo­
lidaritásuk jeléül három napra kivonulnak 
ők is a képviselőházból.

A ma délelőtti értekezleten egyébként 
Dúca bejelentette, hogy a liberális párt a 
legélesebb harcot fogja beindítani az ag­
rárreform módosításáról szóló törvény- 
javaslat ellen, amely alkalmas arra, hogy 
íorronggásba hozza a parasztságot.

Csütörtökön Rámnicul-Sarat megyében 
részleges választás lesz. A liberálisok 
nagy sülj7 helj7eznek a választás kimene­
telére és éppen ezért teljes választási 
vezérkarukat leutaztatták, Franasovicival 
és Tatarescuval az élén. A liberálisok 
uton-utfélen hangoztatják, hogy a legkí­
méletlenebb harcot indítják meg a kor­
mány ellen, a fegyverszünet felmondása 
miatt.

Bucuresti-Bukarest, március 24. A nem­
zeti parasztpárt vezetősége tegnap este 
nyolc órakor Mironescu miniszterelnök la­
kásán ülést tartott. Az ülés tárgyát a 
Mezőgazdasági Hitelintézet vezérigazga­
tójának kinevezése képezte. Ezt a tisztsé­
get felajánlották Lugosanu volt miniszter 
elnökségi alminiszternek, aki azonban nem 
volt hajlandó vállalni. Nem vállalja a 
tisztséget Camarasescu munteniai tarto­
mányi igazgató sem. Mindketten azért 

húzódnak a vezérigazgatói állás elvállalá­
sától, met ez egyúttal a politikai életből 
rvaló visszavonulásukat is kell hogy je­
lentse. Szóba került Raducanu közlekedés- 
ügyi miniszter, Mirto volt iparügyi minisz 
tér és Potarca földművelésügyi miniszter 
neve is, dönteni azonban nem tudtak.

szárnyra, hogy vannak még bírák Né­
metországban. A mainzi ítélet után ezt 
ma már nem lehet olyan lendülettel 
hangoztatni, mint annakidején. A teg­
napi felmentő verdikttel kapcsolatban 
inkább úgy lehetne korrigálni ezt a 
mondást, hogy vannak még esküdtek 
Bécsben, akik nem hagyják magukat 
befolyásolni a tömegszenvedélyektől es 
amikor ítélethozatalra vonulnak vissza; 
egyedül csak lelkiismeretükre hallgat­

nak s egyedül csak a törvény betűi
I mérvadók számukra.
; Bauer Gusztáv felmentő ítéletének 

ez az erkölcsi bátorság adja meg az 
igazi aláfestést, annak ellenére, hogy 
Bauer Gusztáv talán ténylegesen bű­
nös is lehet. Azonban borzasztó lett 
volna elgondolni, hogy Bauer Gusztá­
vot egy terrorista különítmény nyomá­
sára mégis elitélik, elitélik annak elle­
nére, hogy netalán ártatlan. Ilyen prob

lematikus esetekben egyedül a bűnös 
lelkiismerete az, amely büntetést szab­
hat a felmentett vádlottra, mely bírói 
Ítélet nélkül is a lelkiismeret földönfu­
tójává teheti őt. Ha van erkölcsi igaz­
ságszolgáltatás a földön, akkor Bauer 
Gusztáv úgyis bűnhődni fog, viszont 
ha ártatlan: a bécsi esküdtbiróság fel­
mentő ítélete mint a bátorság és nemes 
lelküség örök példája fog ragyogni a 
felmentett vádlott szemei előtt.

m

m.
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j apjá%ral. Saleh Bey El Falain ekkor már 
j az etópiai udvar bizalmas embere volt és 
Rastaferi császár Amerikába küldte, mint 

I meghatalmazott minisztert.
! Hogy biztonsága nagyobb legyen, meg­
kérte ötödik állampolgárságát is: rövide­
sen Abesszínia állampolgára lett.

Eics, március 24. A lainzi gyilkosság 
bünperében az esküdtek kétórás tanács­
kozás után hirdették ki vediktjüket, mely 
szerint sem a gyilkosság, sem a rabló­
gyilkosság megállapításához nem volt meg 
a szükséges kétharmad többség s ezért fel 
mentő verdiktet hoztak.

Akinek öt állampolgárságot adott a végzete
Katonaszökevénység vádjával Párizsban 
letartóztatták Etiópia amerikai meghatal­

mazott miniszterét
Kalandos múltú etiópjai herceg maga akarja megállapítani, hogy 

melyik államban teljesítsen katonai szolgálatot
Párizs, március 24. A roueni hadbíró­

ság különös körözőlevelet adott ki, mely­
nek tartalma a következő: „Saleh Bey El 
Falaki, Etópia császárság amerikai meg­
hatalmazott minisztere jelenjék meg a 
roueni hadbíróság előtt, mint katonaszö­
kevény“. A párizsi lapok érthető meglepe­
téssel fogadták ezt a körözvénvt. Hogyan 
lehetséges, hogy Etópia amerikai meg­
hatalmazott miniszterét éppen Francia- 
ország körözze — katonaszökevénység vád 
jával ? A roueni hadbíróság azonban a 
kategorikus szövegű idézés megerősítése­
ként katonás rövidségü magyarázatot is 
adott a Saleh Bey El Falaki név alatt egy 
Römer nevű francia állampolgár rejtőzik, 
aki egyszerűen megszökött katonai köte­
lezettségeinek teljesítése elől.

A vádlott ezzel szemben határozottan 
kijelentette, hogy eszeágában sincs Fran­
ciaországban maradni, hogy itt katonai 
szolgálatot teljesítsen. Hangsúlyozta, 
hogy még elitéltetése előtt óhajt Francia- 
országból eltávozni, mert a herceg és meg 
hatalmazott miniszter amellett, hogy a 
francia anyakönyvben mint francia állam­
polgár könyveltetett el, még jónéhány ál­
lampolgársággal rendelkezik és ha már 
ennyiféle állampolgársága van, miért tel­
jesítse állampolgári kötelességét éppen 
Franciaországgal szemben? Aki olyan ki­
vételes helyzetben van, hogy egyszerre 
több állam polgára lehet (Érdekes, hogy 
mifelénk hány ember van, akinek egyféle 
állampolgársága sincs!), abban az ország 
ban execiroztathatja magát, ahol éppen 
neki tetszik. A herceg még azt is mondta, 
hogy számára nagyon egyszerű az egész, 
ment visszautazik urához és paranc-soló- 
jához, az etópiai császárhoz és az, ha nem 
mentesítheti a szolgálat alól, hát egy­
szerűen kinevezi generálisnak...

A herceg állampolgársági sokféleségé­
nek érdekes története van. Édesanyja el­
zászi nő volt. bizonyos Römer kisasszony, 
aki az 1870—71-es háború után német ál­
lampolgárrá lett a frankfurti békekötés 
értelmében. Römer kisasszony jövendőbeli 
je egyiptusi ember volt és egyidőben a tö­
rök szultán udvari orvosa. Ha Römer kis­
asszony jövendőbelije hazájában szülte 
volna meg fiát, akkor azt kénytelen lett 
volna mohamedán hit szerint neveltetni.
Ezért Römer kisasszony Párizsba költö­
zött, ahol az újszülött Römer néven, mint 
törvénytelen magzat jött világra és a 
francia anyakönyvben ismerték el először 
polgári jogait. De röviddel rá Römer kis­
asszony meggondolta a dolgot, áthajózott 
az újszülöttel Egyiptomba és ott a gyer­
meket átadta apjának. Ez elfogadta, sőt 
adoptálta az ifjú Romért, aki igy az otto- 
mán birodalom teljes jogú állampolgára 
lett. Ez volt a második állampolgársága a 
későbbi etópiai hercegnek. A fiatalember 
nagyjövőjünek Ígérkezett, szorgalmas és 
könnyüeszü diák volt, aki tanulmányait 
európai centrumokban folytatta. Párizs­
ból Newyorkba ment, ahol a világháború 
kitörésekor naturalizálta magát. Ez a har 
madik állampolgárság.

Nyugodtan élt az Egyesült Államokban, 
amikor arról értesült, hogy édesapja 
Egyiptom közegészségügyi minisztere lett.
Ekkor újra elhatáozta, hogy útnak indul 
és pár hét múlva kikötött Alexandriában.
Édesapja protekciójával sikerült elnyer­
nie az egyiptomi állampolgárságot, anél­
kül, hogy ezzel elvesztette volna az ame­
rikait.

Ez volt a negyedik állampolgársága.
Egyiptomból dél felé haladt tovább és 

egyszerre Adis Abeba államban tűnt fel.
Itt élt rövid ideig, majd az elmúlt év 
nyarán újra Egyiptomban találkozott édes

Most Amerikából Abesszíniába akart 
visszatérni, mert a császárt néhány évi 
késedelemmel most koronázták. De csak 
Franciaországig juthatott el, mert a ható 
ságok mint katonaszökevényt letartóztat­
ták. Bármennyire is kapálózott a vád el­
len, bármennyire is hangsúlyozta, hogy 
párizsi születése megboldogult édesany­
jának magán ügye volt. A francia had­
bírósággal azonban nem lehet tréfálni 
és a herceg bevonult a roueni hadbíróság 
börtönébe. Nagy utánjárások árán enged­
ték szabadlábra, hogy állampolgárságát 
igazolni tudja. A herceg most útban van 
Etiópia felé, hogy a császár véglegesítse 
állampolgárságában és egyben diplomá­
ciai utón köszönjön le összes állampol­
gárságairól, amelyeknek fejében egyszerre 
négy államban is kényszerülve lenne ka­
tonai szolgálatot teljesíteni.

Timisoara-Temesvár, március 24. 
A rendőrség nagyszabású pénzhamisító 
bandának jött nyomára, amely hamis 
ezerlejeseket gyárt és hoz forgalomba. 
A pénzhamisítók minden valószínűség 
szerint a Bánság egyik falvában rej­
tőznek és a most lezajlott tavaszi nagy- 
vásáron sok hamis pénzt helyeztek el. 
Az első feljelentés Dettáról futott be, 
ahol egy Petrov Filip nevű Brestia 
községbeli bolgár paraszt tegnap reg­
gel eladott két lovat 11.000 lejért. A 
lóvásárt három meghalai cigány, a 
Bócz-család tagjai közvetítették az 
olasz lókupecek megbízottjával. Ami­
kor Petrov a lovakért kapott 11 darab 
ezrest jobban megnézte, megállapította 
hogy mind a tizenegy darab hamis. A 
bankjegy papírja rendkívül durva és

Bejár kapu alatt!

Az

üzletnyitása esemény volt

Modern zsidó költők
Ivan Goll, Andre Spire, Jabotinszky, 
Werfel, Max Brod, Avigdor Hameiri 

stb.

zsidó versei
(Herz könyvtár) 20 lej beküldése ellené­
ben pórtómentesen küldi az Uj Kelet 

könyvosztálya.
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Bejárai a kapu alatt!

Felmentették Bauer Gusztávot, a 
lainzi gyilkosság vádlottját

Az ítélet jogerős. Bauert azonnal szabadlábra helyezték
A tárgyalóterem közönsége és a tör­

vényszék előterében a késő éjszakai órák 
ellenére kitartóan álldogáló nagy tömeg 
a verdiktet pfuj-kiáltásokkal fogadta.

Bauer felmentése jogerős. ítélethirdetés 
után nyomban szabadlábra helyezték.

ifepkereigijár r.-t.
Timisoara III, P-ta Bisericii 2

aki cigarettát vásárolt és egy ezressel 
fizetett.

,A trafikos azonnal felismerte a pénz 
hamis voltát, szólt a rendőrnek, aki a 
parasztot előállította az első kerületi 
rendőrségen. Itt megállapították, hogv 
a paraszt Jenövén János doláci illető­
ségű parasztgazdával azonos, aki saját 
bevallása szerint az ezrest a nagyvásá­
ron kapta. Jenövén egy lovat és külön- 
bűző szerszámokat adott el összesen 
hétezer lej értékben, de nem tudja 
hogy a hamis ezrest kitől kapta. Meg­
adta vevőinek pontos személyleirását 
is. Ez az ezres rendkívül primitiv mó­
don készült, a nyomása teljesen zava­
ros, az ellenőrző számok feltűnően rosz- 
szul vannak a papírra nyomva és a víz­
jel is abszolút rossz.

A rendőrség most összevonta a két 
hamis ezres ügyét és lázasan dolgozik 
a pénzhamisítók leleplezésén. Biztos 
forrásból nyert értesülés szerint ma 
délutánra szenzációs letartóztatások 
várhatók.

Primitiv módon hamisított eier- 
iejesekit hoztak forgalomba a

Bánságban
A temesvári rendőrség nyomában van a pénzhamisító bandának

a nyomás sem tökéletes. Petrov azon­
nal feljelentést tett a detta csendőrség­
nél. amely telefonon értesítette a te­
mesvári rendőrség bűnügyi osztályá­
nak vezetőjét, Gutu Atanázt. Gutut 
még ma éjjel kiment a Mehalába és 
kihallgatta Bóczékat, akik azonban 
csak közvetítették előadó és vásárló kö­
zött és a pénzügyekbe nem volt befo­
lyásuk. Ellenben pontos személyleirást 
adtak arról az egyénről, aki Petrovnak 
a 11 darab hamis ezrest átadta. Ebben 
az ügyben Petrov ma délután Temes­
várra érkezik, hogy a nyomozást foly­
tathassák.

Amig a bűnügyi osztály a dettai ha­
mis ezresek ügyében dolgozik, ma reg­
gel kilenc óra tájban megjelent a 
Szent György téri trafiknál egy paraszt

íélii RosenDlOfh Helel- 
európai Hornija

A cionista világszervezet exekutivéjá- 
nak közlése szerint számos országban 
,,Szokolow-hónap“ jelszó alatt már meg­
indult a propaganda akció. Felix R.osen- 
blüth, az exekutive tagja, aki most kelet- 
és közép európai inspekciós utón van és 
már meglátogatta Varsó, Lemberg és 
Krakkó városokat, jelenti, hogy az összes 
cionista alakulatok részvételével minde­
nütt hatalmas gyűjtőakció indult meg. E 
kampány központjában áll a sékelgyüjtés 
A kongresszusi Lengyelországban 120.000 
s ékel re számítanak, mig a két Galicia zsi­
dósága arra vállalkozott, hogy eddigi re­
kordszámait jelentékenyen fel fogja fo­
kozni.

Szerda, 1931.

örténelmi
vámegyezi
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Berlin, március 
met vámegyezmén 
bécsi és berlini 
nyilvánosságra hol 
hoz Géniből érkel 
i-int a népszövetsél 
rében az egyezmél 
ták, mint az eun 
regionális megállq
tfcu.

Curtius birodali 
délelőtt folyami 

vettek Délutái 
szág és OiaszorszJ 
ték fel Gurtiust a 
ban. A lapok hl 
nagykövetek egyij 
Berlinben nem 
nagyköveteid:el - J 
német és az oszti 
tegnap újabb dipl 
voltak a két állami 
egyezmény éietbj 
gyorsítása ügyébe] 
nak az az óhaja, 
k legközelebbi n< 
[ülésszak elé terjeá 
flott körökből szén 
rint az esti órákbí 
et feszültsége Ej 

hült, hogy lelietse 
Ivettes kancellái 

elutazsa Drezdába 
dást tart.

Az a javaslat, amely olyan országrészi 
szövetségek alapítását vette tervbe, ame­
lyek autonómiájuk érintetlensége mellett 
minden cionista árnyalatot felölelnének. 

' jó visszhangot keltett úgy Kelet-, mint 
Észak-Lengyelországban. Tervbe vettél 
továbbá, hogy a közeljövőben számos in­
tern konferenciát tartanak az aktuális 
szervezeti problémák megvitatására. Fe­
lix Rosenblüth mindenfelé tárgyalt az ősz 
szes cionista csoportok vezetőivel és ör­
vendetesen állapította meg különösen a 
cionista ifjúsági szervezetek erős fejlő­
dését. Figyelemreméltó a chaluc-mozga- 
lom megerősödése az általános cionista 

, ifjúsági mozgalom fejlődése közepette.
Felix Rosenblüht folytatja turnéját, a 

melynek során meg fogja látogatni Cser 
novic, Jasi, Bukarest, Bécs, Mähriseh- 
Ostrau és Berlin városokat.

—• Az oroszországi zsidó kollektiv gaz­
daságokban erős vallási áramlat mutat 
kpzik. Berlinből jelentik: Moszkvából 
érkezett jelentések szerint a kommunista 
jiddis újságok erősen panaszkodnak 
afölött, hogy a iegmegfeszitettebb kultur- 
munka ellenére a zsidó kolónisták ragasz­
kodnak a szombati munkaszünethez. A 
cikkivó csodálkozik azon, hogy nemcsak az 
idősebb vallásos zsidók tartják be a szom­
batot, hanem a fiatalok is. A jiddis lap 
követeli, hogy a közeli paszachi napokon 
a zsidó mezőgazdasági munkásokat kény­
szerítsék mezei munkára. Az újság pa 
naszkodik továbbá afölött, hogy rosha- 
sana és jóm kippur-ünnepeken a kollektiv 
gazdálkodás zsidó tagjai vonakodtak el­
hagyni helységüket és nem akartak mun­
kásruhát ölteni. Követeli a cikkíró, hogy 
a zsidók között a vallásellenes propagan­
dát fokozni kell. E fölhívás alapján az 
„Apikorsim-szövetség“ március 26-ra 
gyűlést hivott egybe, hogy ezen meg­
tanácskozzák a zsidó munkások vallás­
ellenes propagandájának ügyét. A vallá­
sos elemek azonban minden törvényes 
eszközzzel küzdenek e propaganda ellen- 
úgy, hogy a „Apikorsim-szövetség“ aligha 
nem meg fog bukni vallásellenes akció­
jával.

HIRDETÉS AZ ÜZLET LELKE- 
HIRDESSEN AZ UJ KELETBEN
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Berlin, márciusi 
met vámegyezmén] 
étrejöít jegyzők« 
amelyet tegnap ir| 

,]1 tizennégy pontból 
A bevezetőben 

trra, hogy az eg>| 
akar lenni abban 
európai gazdaságii 
megállapodások alj 
emellett mindkét 
függetlenségét ni 
évöknek ismeri el 

szemben eddig köl 
etközi szerződései 

sz ág, mint Ausztrí 
továbbá arra. bog] 
lodásról minden 
yal tárgyalni há 
óhajukat Bécsben.l 
fejezésre j uttatjákj

A két állam aj 
vámtarifát lépfí 
az egyezmény éi 
csak mindkét fél 
lett lehet meg veI 
másközti forgal\ 
sem behozatali.

ne nA
A szerződő felek k| 
vábbá a külön vám 
adminisztráció t] 
fellett arra is, hl 
egységes irányelvi 
végre. Mindkét állj 
iák a jogot arra, 
evő kereskedelmi . 

fLk államokkal főj 
de a jövőben koteij 
zödéseknél tekintet 
sík szerződő fél él 
?rényt meg nem S5 
irányelvekkel ellerj 
nii szerződéssel, 
jzerüség érdekébej 
-enni szükség esett 
átható kereskedelj 

gyalásokat, de a ke 
0en is külön-kiilörl 
^tt szerződést, 
petére döntőbirósl 
dőtartama három | 

Mondható.
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:olt és egy ezressel

felismerte a pénz 
a rendőrnek, aki a 

pta az első kerületi 
pgállanitották, hogy 
IJános >láei illető-
ki azonos, aki saját 
ezrest a nagyvásá- 

U lovat és külön- 
J adott el összesen 
I em tudja,
I- kitol kapta. Meg­
író? személyleirását
fckivül primitiv mó- 
I - í sen zava­
rnék feltűnően rosz- 
jra nyomva és a viz-

I zsidó kollektív gaz- 
|ási áramlat mutat-
Irintik: Moszkvából
[érint a kommunista 
lsen panaszkodnak 
Irfeszitettebb kultur- 
Tó kólón isták ragasz- 
ima nkaszünethez. A 

>n, hogy nemcsak az 
|k tartják be a szom- 
lok is. A jiddis lap 
li naszachi napokon 
h munkásokat kény- 
kára. Az újság Pa* 
Ttölött, hogy rosha- 
Imepeken a kollektix 
l_rjai vonakodtak el- 

I nem akartak mun- 
véli a cikkíró, hogy
J es propagan-
[fölhivás alapján az 
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hogy ezen meg' 

munkások vallas­
sak ügyét. A vallá- 

minden törvényes 
. propaganda ellen- 
lm-szövetség“ aligha 

- •iiiá- ellenes akció-

ZLET LELKE: 
IUJ keletben

Történelmi jelentőségű uj tizennégy pontot tartalmaz a német-osztrák
[vámegyezmény szövege

Népszövetségi jogi szakértők ked­
vezően föladták a német-osztrák 
vámunió létrejöttét

Párizsban is elült a vahlárma. Az angol sajté megértő hangon 
lr az eseményekről. Bécsfeen a feszüSiség teljesen felengedett

[f

|t öss evonta a két 
és lázasan dolgozik 
leplezésén. Biztos 
esülés szerint ma 
|ós letartóztatások;

bilim 5í€iet-horoíja
[ervezet exekutivájá- 

számos országban 
|-z<> alatt már meg- 

akció. Felix Ros én­
ig ja. aki most kelet- 
I utón van és
Varsó, Lemberg és 

|enti. hogy az összes 
észvételével minde- 
|akció indult meg. E 
In áll a sékelgyüjtés. 
relországban 120.000 

. a két Galicia zsi- 
[ot . hogy eddigi re- 
bnyen fel fogja fo­

lly olyan országrész! 
jt vette tervbe, ame- 
rintetlensége mellett 
Iralatot felölelnének, 
fett úgy Kelet-, mint 
lan. Tervbe vették 
hjövőben számos in- 
rartanak az aktuális 
I megvitatására. Fe- 
hfelé tárgyalt az ősz 
(ok vezetőivel és ör- 
i meg különösen a 
-vezetek erős fejlő- 

Itó a chaluc-mozga- 
K általános cionista 
jlődése közepette.
folytatja turnéját, a 
|ogja látogatni Cser- 

Bécs, Mährisch-

Berlin, március 24. Az osztrák-né- 
-;iei vámegyezmény szövegét ma este a 
visi és berlini külügyminisztériumok 
nyílvar.ossagra hozták. A berlini lapok 

Genf bői érkezett tudósítások sze- 
rint a népszövetségi jogi szakértők kő­

ikben az egyezményt kedvezően fogad­
ták. mint az európai államok közötti 

I gixiaüs megállapodások első kisérle-

Cv.tius birodalmi külügyminiszter a 
IdkGott folyamán tárgyalt az osztrák 
követtel. Délután Anglia. Franciaor- 
. .. és Olaszország nagykövetei keres- 

, fel Curtiust a külügyminisztérum- 
ban. A lapok hangoztatják, hogy a 
..;-gyk-ivetek együttes megjelenésének 

-linben nem volt demars jellege. A 
nagykövetekkel való tárgyalás után a 

r t és az osztrák kormányok között 
[tegnap újabb diplomáciai tárgyalások 

. a két állam között létrejött vám- 
legyezm íny életbe léptetésének meg- 
Igy rsitása ügyében. A két kormány­
nak az az óhaja, hogy az egyezményt 

[a legközelebbi népszövetségi tanácsi 
i "....k elé terjesszék. Politikai beava 
tr körökből szerzett értesülések sze­

lein: a:: esti órákban a külpolitikai hely 
zet feszültsége Bécsben annyira env- 

hogy lehetségessé vált Schober 
helyettes kancellár és külügyminiszter 
elutazsa Drezdába, ahol ma ste elő- 
űGcis-t tart.

A történelmi uj 14 pont

Berlin, március 24. Az osztrák-né­
met vámegyezmény ügyében Bécsben 
létrejött, jegyzőkönyvi megállapodás, 
amelyet tegnap nyilvánosságra hoztak, 
tizennégy pontból áll.

A bevezetőben a jegyzőkönyv utal 
j: rra. hogy az egyezmény első kisérlet 
I .kar lenni abban az irányban, hogy az 
-Lirópai gazdasági helyzetet regionális 

[megállapodások alapján rendezzék, de 
-mellett mindkét szerződő állam teljes 
figgetlenségét megőrzi és érvényben 

lévőknek ismeri el a többi államokkal 
nemben eddig kötött és hatályos nem 

|zetközi szerződéseket. Úgy Németor- 
zág, mint Ausztria kötelezik magukat 
ová’obá arra. hogy regionális megálla­

podásról minden más állam kormányá­
ul tárgyalni hajlandók, ha eziránt! 
óhajukat Bécsben, vagy Berlinben ki­
fejezésre juttatják. 1

-4 két állam a jövőben egységes 
vámtarifát léptet életbe, amelyet 
a: egyezmény érvényben léte alatt 
erak mindkét fél beleegyezése mel­
leit lehet megváltoztatni. Az egy­
másközti forgalomban a két állam 
rém behozatali, sem kiviteli vámot 

nem szed.
A szerződő felek kötelezik magukat to- 

IAbbá a külön vámőrségek és más vám 
adminisztráció teljes függetlensége 
niellett arra is, hogy a tarifatörvényt 

|%vséges irányelvek szerint hajtják 
égre. Mindkét állam fenntartja magá­
ja a jogot arra, hogy folyamatban 
pyő kereskedelmi tárgyalásait harma­
dik államokkal folytassa és befejezze, 
de a jövőben kötendő kereskedelmi szer 

I zenéseknél tekintettel kell leniök a má- 
tik szerződő fél érdekeire s az egyez­
ményt meg nem szeghetik a lefektetett 
-i'ányelvekkel ellentétes uj kereskedel- 
|fni szerződéssel. Az egyezmény a cél- 
jizerüség érdekében lehetővé kívánja 
venni szükség esetére a közösen is foly­
atható kereskedelmi szerződéses tár­
gyalásokat, de a két állam ilyen esetek­
en is külön-külön irja alá a megkö- 
étt szerződést. Az egyezmény viták 

tisetére döntőbíróságról gondoskodik, 
időtartama három év és egy évre fel­
mondható.

Párizs, március 24. A francia köz­
vélemény és sajtó tegnap még nagy 
nyugtalansággal fogadta a német - 
osztrák vámegyezmény hírét. Attól tar­
tanak, hogy az egyezmény tulajdon­
képpen vámszövetség, mely első etap- 
ja lehet a két ország közötti politikai 
egység megvalósításának. Ezzel egy­
idejűleg a francia minisztertanács teg­
napi ülésén Bviand beszámolt a külpo­
litikai helyzetről és ismertette a né­
met-osztrák vámegyezmény ügyében 
tett diplomáciai lépéseket. A miniszter- 
tanács egyhangúlag helybenhagyta 
Briand intézkedéseit.

A bécsi hivatalos nyilatkozatok 
után azonban ma már higgadtab­
ban ítélik meg Párizsban a né met- 

osztrák vámegyezmény ügyét. 
Berthelot államtitkár tegnap újra tár­
gyalt Hoesch párizsi német követtel s 
Briand ma az európabizottsági ülés 
kezdete előtt Hendersonnal folytatott 
megbeszélést az egyezményről. Egyide­
jűleg a csehszlovák szenátusban inter-

; pellálták a kormányt 
; vámegyezmény miatt.

német-osztrák

„A gazdasági válság le­
győzésére a világnak 
nagy gazdasági egysé­
gekre van szüksége“

London, március 24. Henderson dél­
előtt fogadta a német követet, aki kor­
mánya megbízásából ismertette az an­
gol külügyminiszter előtt az osztrák­
német vámegyezmény alapelveit. Hen­
derson a követtel folytatott tárgyalás 
után elutazott az európabizottsági 
ülésre Párizsba, ahová a késő délutáni 
órákban megérkezett és azonnal 
Brianddal tárgyalt. A vámunió kérdé­
sével több angol lap igen objektiven 
foglalkozik. A News Chronicle szerint 
az egyezmény egy lépéssel előbbre vi­
szi Briand páneurópai terveit a meg­
valósuláshoz. Ha az uj vámegység nem 
emel tulmagas korlátokat más államok 
kivitele elé, Anglia nem fog tiltakozni 
ellene.

AMBROSI,F1SCHER&C0
AIUD-Jim-ALBA

1 Szőlőoltványok, alanyvesszők, gyü­
mölcsfák, díszfák, rózsák stb. 

legjobb beszerzési forrása.
Első osztályú alanyvesszó'ket, Berlandieri 
x Riparia, Ripavia portai».? és Riparia x 
Rupestris, adunk el mélyen leszállított ára 
kon. Szőlőoltványokat is szállítunk elő­
nyös árak mellett. — Árjegyzék dijtalan.

sí»®*

A Daily Telegraf azt hangoztatja 
ki, hogy első ízben történik, hogy 
egy európai nagyhatalom ledönti 
vávmko rlá tail kisebb szomszédjáé­

val szemben.

A lap szerint ebben van az egyezmény 
legnagyobb jelentősége. A Daily Ex­
press rámutat arra, hogy a gazdasági 
válság legyőzésére a világnak tényleg 
nagy gazdasági egységekre van szük­
sége s ebben az irányban az egyezmény 
az európai haladás egy etapja. Egyéb 
ként az angol alsóház holnapi ülésén 
konzervatív részről interpellálni ké­
szülnek a kormányt a német-osztrák 
vámegyezmény ügyében.

A kormány részéről előreláthatólag 
Dalton államtitkár válaszol az inter- 
pellálónak.

Nagyszabású tisztviselő-elbocsátásra készül
az állam és a CFR

Április elsejével ezer tisztviselőt menesztenek a belügyminisztériumból. A vasút isméi redukálja
a napidijasok és a szerződéses hivatalnokok számát

Bucuresti-Bukarest, március 24. (Az 
Uj Kelet tudósítójától.) A bukaresti 
lapok jelentése szerint a kormány foly­
tatja az állami tisztviselők leépítését. 
Franasovici liberális képviselő a napok 
ban szóvá tette a kamara előtt, hogy a 
belügyminisztérium április elsejével 
ezer tisztviselőjét fogja elbocsátani. 
Hasonló előkészületeket tettek, hir szé­
rűit, a többi minisztériumok is, ami az 
állami tisztviselők körében általános

nyugtalanságot váltott ki. Az állami J 
, tisztviselők szervezetének központi ve- 1 

zetősége újabb demarsra készül a kor­
mánynál a tervezett elbocsátások miatt 
és ez alkalommal kérni fogják az áldo­
zati adó levonásának beszüntetését.

Ugyancsak nagyszabású elbocsátások 
lesznek a CFR-nél is. Ionescu tábor­
nok, vezérigazgató bizottságot nevezett 
ki Aurelian Georgescu alvezérigazgató

elnöklete alatt. A bizottság feladata 
az, hogy előterjesztéseket tegyen az 
1931. évben foganatosítandó elbocsátá­
sokról. El fognak bocsátani nagyszáma 
napidijast és olyan hivatalnokokat, 
akik nem kinevezés alapján működnek, 
hanem szerződéses viszonyban vannak 
az államvasutakkal. Ugyancsak elbo­
csátásokat fognak eszközölni a felesle­
ges és kellő felkészültséggel nem ren­
delkező hivatalnokok között is.

A politikai pártokat, a zsidókat és Jorgát támad­
ták az antiszemita liga suceavai kongresszusán

Négyezer paraszt vett részt a kongresszuson, amely rendzavarás nélkül ért véget
Bucuresti-Bukarest, március 24. (Az 

Uj Kelet tudósítójától.) Az antiszemita 
liga erőteljes és szisztematikus propa­
ganda-kampányt indított be néhány 
hónappal ezelőtt Bukovinában és Be- 
szarábiában. Mi sem volt könnyebb a 
cuzista ágensek számára, mint elhi­
tetni a hiszékeny parasztokkal, hogy a 
válságért elsősorban a zsidók ás a ve­
lük paktáló román politikusok felelő­

sek. Az első kongresszusok véres bot­
rányba fulladtak, a kormány azonban 
ennek ellenére is engedélyezte újabb 
kongresszusok megtartását, amelyek 
már nyugodtabb atmoszférában foly­
nak le. A kongresszus résztvevőinek 
nagy száma azonban mindenesetre ko­
moly figyelmeztetés kell, hogy legyen a 
kormány számára, mert nyilvánvaló, 
hogy a fanatizált és felhecceit parasz-

Miért gondolkozik ■ Itt a nagy húsvéti
selyem harisnya 
selyem fehérnemű Olcsó elárusllás! 
Hús vét hetében értékes 

ingyen ajándék vevőinknek!
Harisnyaház
Cluj, Cal. Rerd. 29. (kis hid mellett
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Cluj, Cal. Reg. érd. 19 (gyári lerakat)

! tokát egy adott pillanatban nem lesz 
j nehéz az elmúlt év nyarához hasonló 

vandalizmusokra rávenni.

Tegnap Suceavában tartotta meg 
kongresszusát az antiszemita liga ot­
tani szervezete. A hatóságok széleskö­
rű intézkedéseket tettek esetleges rend­
zavarások megakadályozására. Buka­
restből több titkosrendőr érkezett a 
városba a suceavai helyőrséget pedig 
készenlétbe helyezték. Miután a kong­
resszust a kormány engedélyezte, a köz 
lekedés teljesen szabadon volt hagyva. 
Délelőtt tiz órára mint egy 4000 pa­
raszt gyűjt össze a környező megyék­
ből. Több jasi diák résztvett a kong­
resszuson, amelyen Trifu egyetemi do­
cens és az antiszemita liga több más 
vezetője szólaltak fel. A szónokok a po­
litikai pártokat, a zsidókat és lorga pro 
fesszort támadták. Délelőtt tiz órától 
délután ötig tartott megszakítás nélkül 
a kongresszus, majd a résztvevők min­
den rendbontás nélkül elszéledtek.

— Balalajka Bécsben. Bécsből jelentik: 
Strauss Oszkár „Parasztgenerális“ cimü 
most előkészületben levő operettje, nagy­
részt Oroszországban játszódott le. A 
Theater an der Wien igazgatósága az 
operetthez egy valódi orosz balalajka-zene 
kart szerződtetett.

m
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A feketeszesz vizsgálatának újabb eredményei:

Megindult a bűnügyi eljárás Panfemir és 
Tanaseseu minisztériumi vezérfeSögveléic, 
valamint Sava Cornel és társai ellen

Egyes verziók szerint Savat felfüggesztették állásából 
és Hatigeanu rendőr.tvesztort nevezik ki helyébe. A hí­
reket Hatigeanu rendőrkvesztor kategorikusan megcáfolja

M JgII€§I?£g iöílTJif S?| Kíríí a ¥€2£rl€älß||e-#is ftisaggesriese
Cluj-Koiozsvár, március 24. (Az Uj Ke- 

e1 >jától). A kolozsvári ügvészsé-
: . tént a

fékéteszeszvizsgalai ügyében. Mintahogy 
azt annakidején az Uj Kelet megírta, Sava 

sziguranca vezérinspektor, vala­
mint Cojocaru, Fiiion és Padurariu ins- 
pekv vök ellen rendkívül súlyosan terhelő 
vallomások hangzottak el, amelyekhez a 
sziiagynagyialusi szeszgyár igazgatója 
és alkalmazottai egy nyolcnapos atak rész

ir ■ előtt. A
Bunca Gerő vizsgálóbíró előtt fekvő ak- 

:yre több bizonyíték merült fel 
nemcsak Sava Cornel és társai, hanem a

állási
tisztviselője ellen. Kun Ah dór letartózta­
tása óta száz gépirt oldalra terjedő vallo­
mást tett a vizsválóbiró előtt, melyben lé­

tra a leplet a szeszinspektorok ü; 
meiről. .van Andor ’-állomásában különö-

tól. A minisztériumból azonban a késő esti 
órákig nem érkezett intézkedés a kolozs­
vári székhellyel működő tisztviselőkre 
vonatkozólag.

Hatiegan Simon cáfolja a sze 
mélyével kapcsolatos híreket

A nap folyamán Kolozsváron különböző 
hírek terjedtek azzal kapcsolatban, hogy 
a minisztérium már fel is függesztette és 
helyébe Hatieganu Simon kolozsvári 
rendőrkvesztor kinevezését kontemplálják. 
Az Uj Kelet munkatársa beszélgetést foly­
tatott Hatieganu Simonnal, aki azonban 
kijelentette, hogy a személyével kapcsola­
tosan keringő hírek nem felelnek meg a 
valóságnak. Hatieganu rendőrkvesztor 

• egyébként ma este az átutazó Cadere bel­
ügyi államtitkárral folytatott tízperces 

í tést. Hogy Cadere és T A ieganu

sen a pei::: lériu m k ét vezérfel-
úgyeioje, Paníemir és Tanaseseu ellen 
hozott fel rendkívül terhelő adatokat.

Egy szeszgyáros vallomásai 
a bukaresti vezérfelügyelőről

K.:n Andor vallomásai alapján a vizs­
gálóbíró beidézett egy vidéki szeszgyárost, 
■ -_f-i vallomásában leleplezte Pantemir és 

- nasescu vezér fel ügyel őket. A szeszgyá- 
■ s elmondotta, hogy Pantemir és Tana- 

sescu nagy összegeket inkasszáltak tőle. 
Ezeket a k t vezérinsp kt erőszakolta ki 

ő - ne -,n vol 1 i felajánlani,
hiszen olyan nmguí;-.;ia-'a tisztviselőkről 

iket megvesztegethetetlenek-
r.ek hitt.

Elrendelik a bűnügyi eljárás 
megindítását

A szeszgyáros vallomása alapján dr. 
v-! re;éráit ez 'árvA régnek és 

áttette a szeszzsarolások hatalmas irat- 
cromóját az ügyészséghez. Az ügyészség 

adatok alapján azonnal elrendelte a 
bűnügyi vizsgálat megindítását Pantemir 

seseu vezérfelügyelők, valamint 
k va Cornel. Filimon. Padurariu és Cojo- 
caru inspektorok ellen. A bűnügyi eljá­
rást elrendelő végzéssel egyidejűleg az 
aktákat visszaküldték a vizsgálóbíróhoz, 

vő hétre már mint vádlotti 
rendelte be úgy a két minisztériumi vezér­
felügyelőt, mint Savat és társait, rajtuk 
kívül megindult az eljárás Bálint dési 

z i ryigazgatósági tan ács< ■ ellen M aki 
felmerült gyanuokok szerint szintén ré­

szese a feketeszeszpanamának.
A két állami tisztviselő ellen 
emelt vádak

A vizsgálóbíró előtt fekvő adatok sze­
rbit Pantemir és Tanaseseu inspektorok 
ismert alakjai a főváros éjszakai életének, 
akik rendkívül fényűző és költekező élet- 
m Sdjukat a feketeszeszkonjunkturának kö 

ön hették. Kun Andor és a kihallgatott 
szeszgyáros vallomásai szerint a két ins- 

-Vtor meglepetésszerü razziákon zsarolta 
meg milliókkal a szeszgyárosokat és azon­
kívül arra kényszeritették ugyancsak zsa­
rolással „foglalkozó“ tisztviselőket, hogy 
osztozkodjanak velük a sápokon. A vezér­
felügyelők a minisztériumban teljes biz­
tonságban érezhették magukat és a ren­
delkezésükre álló csendőri és rendőri kar- 

segi égével bármikor ané::-';- 
csaphattak le a gyárakra, hogy azok fel­
készülhettek volna az inspektorok látoga­
tására.

A két minisztériumi vezérfelügyelő el­
len megvesztegetés és hivatalos hatalom­
mal való visszaélés címén emelt vádat a 

zsgálóbiró, Sava és társai hivatalos ha­
talommal való visszaélés és zsarolási kí­
sérlet vádjával kerülnek a vizsgálóbíró 
elé, mig Bálint pénzügyi tanácsos ellen a 
hürrészesség vádját emeli a vizsgáló­
bíró.

A vizsgálóbíró kérte a tiszt­
viselők felfüggesztését

A hét állami tisztviselő ellen megindí­
tott bűnügyi eljárással egyidejűleg a ko­

lozsvári ügyészség táviratilag kérte a 
tisztviselők felfüggesztését a minisztérium

<

• 1

találkozása kapcsán szobáké ült-e a fekete 
szeszbotrány, arról Hatieganu rendőr­
kvesztor nem volt hajlandó nyilatkozni.

A bűnügyi vizsgálat megindításával kap 
csői at ban egyébként dr. Dunca Gerő a kö­
vetkező nyilatkozatot adta a sajtó munka­
társai előtt:

— Arra vonatkozólag nem nyilatkozha- 
tom, hogy a vizsgálat milyen adatok és 
kiknek a vallomásai alapján indult meg. 
Az ügyészség átirata alapján két minisz­
tériumi vezérfelügyelő, Sava Cornel és 
társai, valamint Bálint dési pénzügyi ta­
nácsos ellen indult meg. Még a mai napon 
megteszem a jelentést az illetékes minisz- 

>k iák arról, hogy kik ellen indítot­
tunk t ünügyi eljárást. A felfüggesztésük- 
re vonatkozó intézkedés pedig már a mi­
ll isztériumtól függ.

ár-w.£
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Kolé'niál eresnek el a J-azree* völgyében" David
Lk yú

London, március 24. A Zsidó Táv­
irati Iroda jelentése szerint <& gyarmat­
ügyi hivatal vezetői kijelentették, hogy 
az angol kormány és a Jewish Agency 
közötti tárgyalások Macdonald minisz­
terelnöknek Weizmannhoz intézett le­
velével és Weizmannak erre adott vála- 

a z ' ltok. A ■ vügyi
i\ ital arra hivatkozik, h gy sem lac- 

donald levele, rém Weizmann válasza 
nem utalnak további tárgyalások eshe- 
I ős igéi r A gyarm tü yi ivatal \ ezt - 
tői nem voltak hajlandók nyilatkozni a 
Zsidó Távirati Iroda munkatársának 
ama kérdésére, hogy a különböző nyit- 
vaálló kérdésekben lesznek-e még tár­
gyalások, vagy sem, a gyarmatügyi hi­
vatal vezetői nem voltak hajlandók fel­
világosítást adni.

Ez a hir cionista körökben meglehe­
tősen nagy feltűnést keltett. A gyar­
matügyi hivatal álláspontja ugyanis 
ellentétben áll a Jewish Agencynek 
ama kijelentésével, amely szerint a 
Macdonald—•Weizmann levélváltás csu­
pán a tárgyalások leső részének befe- 
zését jelentette. Weizmann a következő 
szavakkal zárta be az angol miniszter- 
elnökhöz intézett levelét: „Remél n> 
hogy a három fél: A kormány, az ara­
bok és mi össze fogunk jönni, hogy 
konstruktív tervezetet dolgozzunk ki

lesztina fejlődése és jövőbeli jelété 
számára,“ A cionista Exekutivé a Je- 
wish Agency politikai bizottságával 
eHértően körülbelül két h ttel ezelőtt 
ugyancsak odanyilatkozott, hogy a tár­
gyalások a levélváltás után is folyta­
tódni fognak.

A „Jüdischer Rundschau“ szerint a 
cionista körök megütközése egy félre­

értésen alapszik. A helyzet ugyanis az, 
hogy a kormány által kinevezett „kormány 

Ságnak“, amely négy miniszterből 
állott, csupán az volt a feladata, hogy az 
elvi kérdéseket, helyesebben szólva Fehér 
Könyvnek az Agency által sérelmezett ki­
tételeit tisztázza. Ez a Macdonad levél 
ke été >en meg is történt. Az angol mi- 

; szt ! lök 1 iveiét az angol hatóságok­
hoz intézett utasításnak kell tekinteni, 
amely az általános irányvonalakat szabja 
m= g. Részletkérdésekbe a kormány, mint 
olyan, nem avatkozik bele, miután olyan 
’< zortügy knek tekintik, amelyeknek el­
intézése az illetékes hivatalok feladatát 
képezik. Ennek megfelelően ezeket a kér- 
iéseke a trmatügyi hivatal vezetőivel 

eseti •íves szakértők bevonása mellett

válaszolt. Az, amit ő Palesztinában 
épitőmunka terén látott és tapasztalt, -■ 
legerősebb impulzust adja neki a nv 

I folytasára. Bizonyos időkben elhagyottnál I 
i érezte magát, különösen pedig az 19951 
j évi brutális támadások és a Passfield-féi, F 
1 Fehér Könyv megjelenése után. Ezekbe; I 

az időkben uj erőt és kedvet merített ma-1 
! gának az Érnek müvéből, ahol a politikai I 

érbe szorulnak a té ÍJ I
j tőmunkával szemben. Rosszul megválasz-1 
j tott szavak és eléggé át nem gondolt aki 
! cink sok kárt okoztak a cionista mozgai 
; lomnak. Az Érnek azonban a törekvés, a I
• kitartás és a bizalom élő szimbóluma.

Weizmann ezután kíséretével felment 
egy, a Keren Kajemeth röviddel ezelőtt 
megvásárolt hegyére, amelynek csúcsáról 

; ragyogó kilátás nyílik az Érnek összes te- 
1 lepitményeire, majd a Keren Hajjeszód 
vezetői jóváhagyás végett eléje terjesztet­
tek egy tevezetet az 1927-ben létesített 
Sarona és Hasaron kvucák reorganizáló, 
sáról és egyetlen kolóniába való egyesi- 
téséről. Az uj kolóniát Rámát Dávidnál- 
fogják nevezni, David Lloyd George után,

• aki úgyis, mint miniszterelnök, úgyis min;
• ellenzéki vezér nagy szolgálatokat tett a 
j cionista ügynek. Balfouria utá 
j David lesz a második Palesztinái kóló 
: amely angol államférfi nevét viseli.
I Weizmann és környezete, akiket az an- 
! goi rendőrségnek egy különítménye 
1 meglátogatták a Jordán völgyét,
. visszatértek Jeruzsálembe.

A palesztinai revizionisták szervizi 
, me hetös idegenkedéssel fogadja Web 

lát tg tásá . A íel-avivi ifjúsági 
vizionista csoportok felhívást téten 
közzé, amelyben szégyenteljesnek mo 
j á 1 W izmann lát ;atáss k >r, mid 

insl m< - van tiltva zz. he
Palesztina földjére lépjen.
-  --------------1 . - u *» - -

— Sir Oliver Lodge a szellemi vilá 
létezéséről. Londonból jelentik: Sí 
Oliver Lodge, Anglia egyik legkiválóbb 

í tudósa, egy előadásában a szellemi vilá 
I lét;; :éí írói beszélt. Kije;öntette, hod I 
j meggyőződése szerint az élet a téri 

r, a az anyagot mozgatja és saját célja 
lód m, hogy az :| 

testtel végeztet bizonyos műveleteket. A 
anyagnak nincs semmiféle energiája é

rádióhallgató készülék szerepét tölti be 2 
szellemi világ megnyilvánulásával szer­
ben. Ha eltöröljük a hangtölcsért -— u 
mond —- csak a gép semmisül meg, ni 
pedig az éterhullámok. Az ember is rádi 
hangtölcsér, a test megsemmisülése pusz­
tán a külső gépezetet rombolja le, de ne: 
érintheti a szellemi világot.
g o'g.ga. 7
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kell
megbeszélni, kívánatosnak jelentve ki azt, 
hogy ezeken a megbeszéléseken az arabok 
is résztvegyenek. Es egészen világos, — 
mondja a Jüdische Rundschau, — hogy 
ezek a megbeszélések más jelleggel fog­
nak bírni, mint a kormánybizottság és a 
Jewish Agency közötti tárgyalások.

Weizmann az Emek .1 ezredben 
Jeruzsálem, március 24. Weizmann 

Chaim, a cionista szervezet és a Jewish 
Agency elnöke, aki tudvalevőleg Palesz­
tinában tartózkodik, az c-lmult héten meg­
látogatta a Jezreel völgyi kolóniákat. 
Elsőnek a nahalali felépítményt kereste 
fel Weizmann, akinek fogadtatására az 
Emek völgyének minden részéből küldtek 
delegációkat a zsidó telepesek. A munkás­
ság eg'- begyült képviselői lelkes ovációk­
kal fogadták a cionista szervezet elnökét, 
akit hosszantartó, meleg ünneplésben 
részesítettek. A munkásság képviselője 
hangsúlyozta beszédében, hogy Weizman­
nak nem is szabad gondolni a mozgalom 

: irányításától való visszavonulásra.
! Weizmann Chaim, akit ez a manifesz- 
: táció szemmel láthatóan mélyen megindí­

tott, ugyancsak meleghangú beszédben

óít rect -wr J wu - ,;w; 
ssérvu árlessáíütá $ a piai
Atheneaum olcsó könyvi

68 le;

34 le] 
68 le; 
34 le;

s

Mentők készpénz mrs|iféfca!
Nyeremény garantálva és fizetve Banca Albina által

TÖBBÉ!
ilyen alkalom, hogy csekély 100 lejért gazdag ember lehessen, mert

március 25-én 200.000 lejt és

■SpriSfe hé 1 -én 1 lelt nyerhfe*
A cluji Mentők sorsjegy húzásain.

Siessem a vásárlással, amíg n&m, kés if l 
Sorejeo kapható: dohány-hirlapáruda, borbélyoknál és ueeai árysot 
QÍl» valamint Ili lej előzetes beküldése ellenében a Sora jegyiroda OlfcJ,

Str. Memoranduiui No. 16.
Nyeremény jegyzék hirlapilag közölve!

Barbusse: Erő, fűzve 
A. Francé: Hátrahagyot írásai 

i fűzve ,
I Keltái: írók, színésznők 
I Thackeray: Titmarsch 

Mihály E.: Az autók elektro- 
l mos felszerelése 
! Szalav László: Mihály bácsi 194 
: oldal
' Blasco Ibanez: Mindenki asszo- 
í nya 28S oldal 

Blasco Ibanez: A meghódított 
tenger 300 oldal 

Emil Zola: Tiérése Raquin 2S4 
oldal

René Benjámin: Egv regényes 
élet 364 oldal

Dos Bassos: Nevvyork regénye 
oldalon, 2 kötet 

Bamvilié: Franciaország törté­
nete 488 oldal, 2 kötet 

Ady Endre: Uj versek 
Ady Endre: Illés szekerén 
Ady Endre: Szeretném ha sze­

retnének
Ady Endre: A minden-titok 

versei
Ady Endre: A magunk sze­

relme
Ady Endre: Ki látott engem 
Ady antológia 264 oldal, 284 

vers
Kapható:

Uf ííelei: könposztályá^11
T idékre utánvéttel vagy az összeg e'-°‘ 

zetes beküldése mellett szállítunk

102 le, 
68 lej 
68 lej

68 le) 
68 lel

156 lei
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Elmondja, h 
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azonban nemi 
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szeritsék az I 
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sere, a munkl 

Bejelentéséi 
kiment a foil 
dr. Lazar Ili( 
madt rá m j 
Biltiu azonna
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Negyven kormánypárti képviselő szavazott a boléta ellen

leior ülés és iSiiü Dsras ítéreiMtrssi
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A kormánypárt máramarosi tagozatának két frakciója összecsa­
pott a kamarában a szigeti mozikoncesszió fölött. Vita a munka- 
nélküliségről és Pop Csicso István jogszerinti szenátorságáról

iftO. WSl ?; >1 i-X
Sri Í W-íü* y • a*. •*$:.=Eli van Romániában

. eins 24. :
p íxo.v 1 tudósitójüLÓi.) -'Xíi délután a 

... ;< . nya és sa nálatos
játszódott le. Lazar íiies mára- 

- í - - eg; tan-
s I sszeszóialkozás után inzuicalta

........... íaj;.......... i
;x; vxe vsak igyekezett nem ados m ara tini

........ i boti r . ■ ás tra a
r. . un . us.'Zigeti városi mozi koncesszió-

all at. . kor- 
máramarosi uigozata, mint 

e.iívsben, ebben is két írakcióra 
. ... az egyik az Astra kizáró lagos-

mellett kardoskodott, a másik 
:. :l kívánta, hogy a városnak is ad- 

t t ílmszinház nyitására.
. ú jaképpen nem történt tehát egyéb 
iara folyosóján, minthogy kifakad- 

; az ellentétek, amelyek már évek 
.a-: a máramarosi nemzeti paraszt 

. ;.;tük között ős amelyek sem a 
, ; sem pedig a közérdeknek

asznám. Az incidens annál 
v.íatosabb, minthogy alig két nap­

ik Mircea Djuvara egyetemi 
a kormánypárti képviselők ál­

lal ó megveretése után. Az ilyen bot- 
mindenképpen alkalmasak arra, 

lják i nán parlamen- 
- amúgy is gyönge lábon álló Ín­

yét. Egy kicsivel több fegyelmezett 
. mai kritikus és diktatúrára hajló 

x: méltán elvárhatna az ország a 
izeti parasztpárt képviselőitől, akiknek 

... ;éiszik, ártalmára van a hosszú kor-

A nagyváradi incidensek a 
kamara előtt

iL.pirend előtt Augustin Popa balázs- 
kormánypárti képviselő szólalt fel. 

Film- ja, hogy a semmitőszék nem 
. . vagy nem akart döntést hozni Pop

István jogszerinti szenátorsága 
és a képviselőház elnökét ily 

r\ szerűen elütik attól a jogtól, 
mint a gyulafehérvári nemzet- 

- inökét méltán megilleti.
!-. ö. Dezső magyarpárti, a nagy- 
idi incidenseket hozza a kamara elé. 

•dja, hogy az a szisztematikus 
ampány, amelyet egyes nagy- 

k diákság körében folytat- 
bb eredményt produkáltak. A 

tanács gyűlése után ötven diák 
na it dr. Kövér Gusztáv, a magyar 

rvváradi tagozatának vezetőjére 
sbotokkal inzultálták . Ugyanakkor 

ísárhelyen akcióba lépett a vas- 
. . amelynek 01 team; nevű vezetője

styén Síi dós laptulajdonost vonta 
- - égve a Maros című maros vásár- 
■ tyar napilapnak a népszámlálás­

ról irott cikkei miatt. Kérdi a oelügy- 
hogy milyen intézkedéseket 

ijlandó foganatosítani a turbulens eie­
rn 1 szemben.

Condeescu tábora ok-hadügyminiszter
• a katonai előléptetésről szóló

trash-tot, majd
Egy interpelláció, amely foly­
tatódik a folyosón

L;h iu Dancus máramarosmegyei kép- 
szólal fel. Elmondja, hogy Mára- 

-isszigeten elvették a várostól a mozi­
ig ucessziót, amelyet már tizenkét é\e 

kor olt és csak az Astrának adtak meg 
•t koncessziót. Az Astrának kötelessége 

:r volna bizonyos százalékát a jövede- 
minek a város céljaira átengedni, ez 

azonban nem történt meg. Kéri, hogy 
: mennyiben nem adnák meg a városnak 
a mozikoncessziót, úgy legalább keny- 
-zeritsék az Astrát, hogy egy bizonyos 
összeget bocsásson a város rendelkezé­
sére, a munkanélküliek számára.

Bejelentésének felolvasása után Biltiu 
Kiment a folyosóra, ahol összetaláiKozot 
k\ Lazar Illéssel. Ez sértő szavakkal tá­

madt rá máramarosmegyei kollégajuia. 
Biltiu azonnal felkérte Vlad tábornok

nagyszebeni képviselőt és Jon Grigoriu 
képviselőt, hogy provokálják Lazar Illést. 
A két segéd felkereste a büffében tartóz- 

akit felkértek, hogy nevezze
meg segédeit.

..Ha párbajozni akar, legyen 
oka is rá“

— Egy szóval Biltiu párbajozni akar? 
Hát akkor legyen is oka rá! — kiáltott 
Lazvr illés, majd odaugrott a közelben 
tartózkodó Biltiuhoz és megütötte. Ez 
széket ragadott és rátámadt Lazar Illésre. 
A kezeiben állók odaugrottak és kicsavar­
ták kezéből a széket, mire Biltiu öklével 

. vi. Parázs verekedés 
támadt, amelyet a kormánypárti képvise­
lő:: energikus közbelépése fejezett be.

llést, mint Biltiu Dancust

j alaposan megkorholták a közelben álló 
kormánypárti vezetők. Mirto voit minisz­
ter szemrehányásokat tett igen súlyos 
szavak kíséretében Lazar Illésnek, rá­
mutatva arra, hogy neki, mint kvesztor- 
nak sehogysem lett volna szabad ilyen 
csúf és kvalifikált;atatlan botrányt provo­
kálni.

Lazar Illés lemond kvesztori 
méltóságáról

Lazar Illés erre berohant az ülésterem­
be, ahol éppen a munkanélküliek segélyé­
ről szóló törvényjavaslatot tárgyalták, 
szót kért és bejelentette, hogy incidense 

‘ támadt és ennek konzekvenciáit levonva, 
lemond a kvesztori méltóságáról.

I A kamara ülésén eközben befejezték a 
boléta-,javaslat szakaszonkénti vitáját és

az elnök szavazást rendelt el, amelynek 
eredménye meglehetős meglepetést kel­
tett. A szavazatok összeszámlálása után 
kiderült ugyanis, hogy 128 pro-szavazat- 
tai szemben negyvenen a javaslat ellen 
szavaztak. Madgearu földművelésügyi 

1 minisztert kínosan érintette, hogy a több­
ségi képviselők egyrésze a szavazás alkal­
mával is kifejezésre juttatta a javaslat­
tal és szerzőjével szemben elfoglalt állás­
pontját.

Tízmillió lej a munka- 
nélkülieknek

Ezután megkezdték a munkanélküliek 
számára a 10 milliós rendkívüli hitelt 
folyósító törvényjavaslat vitáját. Mirescu 
és Jumanca szociáldemokrata képviselői: 
szólaltak fel, hangsúlyozva, hogy a mun­
kásságnak nem könyöradományra van 
szüksége, hanem a munkanélküli segély 
organikus rendezésére.

Misa Vasieascu többségi parasztkép­
viselő ugyancsak a javaslat ellen foglal 
állást és ezt azzal indokolja, hogy a 
munkanélkülisegély nem egyéb, mint biz­
tatás a lustáknak, hogy ne dolgozzanak.

Mirescu szociáldemokrata kifejti, hogy 
a munkanélküliség egyre nagyobb mére­
teket ölt az országban. Körülbelül 100.000 
munkanélkülije van már Romániának, ce 
ugyanakkor a költségvetés 30 százalékát 
emészti fel a hadsereg.

Condeescu tábornok: Maga talán tudja 
másképpen is garantálni az ország terü­
leti érintetlenségét a Szovjettel szemben ?

Hatiegan munkaügyi miniszter a javas­
lat megszavazását kéri. ami meg is tör­
ténik.

5 fcv.V 1Cádere állawfilkár vizsgálatot folytatott II 
eon m magyarellenes tüntetések üsiében

Cád-are mm s-uLirál s? beiügymistissfotmek a vPas^álat eredményeiről

Oradea-Nagyvárad, március 24. (Az 
Uj Kelet tudósítójától.) A nagyváradi 
inzultus ügyében tegnap és ma Cadere 
államtitkár vizsgálatot folytatott. A 
rendőrségek államtitkára részletes re­
ferátumot kért ugv a nyomozást veze­
tő hatóságoktól azokról az előzmények­
ről. amelyek a botrányok kirobbanásá­

hoz vezettek. Az államtitkár azonkívül 
I kihallgatta a magyarpárti vezetőket is, 
1 akik részletesen tárták fel sérelmeiket 

az alminiszter előtt.
Cadere államtitkár tegnap délben in 

dúlt el Nagyváradról és este utazott át 
Kolozsváron, ahol Hatieganu rendőr-

. kvesztorrai tiz perces beszélgetést foly- 
! tatott. Cadere ma reggel érkezik visz- 
I sza Bukarestbe és referálni fog a bel- 
: ügyminiszternek a nagyváradi vizsgá­

lat eredményeiről. Cadere nagyváradi 
látogatása eredményei iránt általános 

■ érdeklődés nyilvánul meg.

Fegyveres rablók támadták meg
a bukaresí—csernovict Rrapidot

Bukuresti-Bukarest, március 24. (Az 
Uj Kelet tudósítójától.) A közbizton­
sági viszonyok az utóbbi időben ismét 
sok kívánnivalót hagynak maguk után. 
Úgyszólván alig múlik el nap anélkül, 
hogy a vonatok elleni fegyveres rabló- 
támadásokról ne kapnánk értesítést. 
Teljesen érthetetlennek tartjuk, hogy 
a CFE vezérigazgatósága miért nem 
gondoskodik a vonatok védelméről.

5 Egészen bizonyos, hogy ha a vonatok 
kisérőszemélyzetét felfegyvereznék, 
vagy megfelelő védelemről gondoskod­
nának, úgy a vonatok utasai nem vol- 
nnak nap-nap után veszélyeztetve sze­
mélyi és anyagi biztonságukban.

Tegnap délután a bukarest—cserno- 
vici Rapidot támadták meg fegyverrel 
ismeretlen tettesek, akik több lövést

adtak le. Az utasokban szerencsére 
í nem tettek kárt a golyók, amelyek több 
! ablakot betörtek. A vonat folytatta ut- 
I ját, a rablók pedig eltűntek.
I Ugyancsak tegnap délután megtámad 
ták az adjud—bacaui tehervonatot. A 
fékezők leállították a vonatot és felvet­
ték a harcot a rablókkal, akik erre el­
menekültek.

- A" .

Életfogytiglani fegyfiáira Ítélték a gáláéi 
kotr munista per fővádiottlát

Bucvresii-Bukarest, március 24. (Az 
Uj Kelet tudósítójától.) A galaci es­
küdtszék ma délelőtt 10 órakor hirdet­
te ki az ítéletet néhány hónappal ez­
előtt letartóztatott kommunista terro­
risták ügyében, akikre rábizonyult, 
hogy értelmi szerzői voltak a vonatok 
ellen egyre sűrűbben megismétlődő me­
rényleteknek. A per fővádlottját, Sa-

Iopa Jánost a galaci sziguranca fogta 
el az elmúlt év decemberében. Kiderült 
a nála tartott házkutatás során, hogy 
a szovjetnek rendszeres jelentést kül­
dött a romániai állapotokról, a hadse- 

I reg helyzetéről és erejéről, ezenkívül 
I pedig a galaci kikötő "forgalmáról és 
I eseményeiről.

A hadbíróság Salopa Jánost és tár-

M a § ¥ a r S x i si-b ä M %

Ma, szerdán és a következő napokon: 3, 5 és 7 órakor:

Ä csiszár szerelme
' '■ :AV (Kaiserliebchen)

Németül beszélő és éneklő világatrakció Filmoperett 10 felvonásban.

(Vége a dalnak) 
Páratlan sikerű film!

Liane Hasd és Waiter Janssen
a főszerepekben. (2 Herzen im 3/4 Takt)

Ezt megelőzően Uj Fox hangos híradó
Bécsben 7 mozgóban fut egyidejűleg!

sait az állambiztonság ellen elkövetett 
büntettek egész sorozatában mondotta 
ki bűnösnek, ezenkívül pedig Salopát 
külön is bűnösnek találta gyilkosság 
bűntettében. Éppen ezért Salopa Jánost 
életfogytiglani kényszermunkára ítélte 

! el, mig Negur, Volosin, Hagi Otomenco 
I vádlottakat 5—15 évi kényszermunká- 
I ra ítélte.
j Az ítélet indokolása kimondja, hogy 

Salopan társai segítségévei merényle- 
I tét követett el a bukarest—galaci gyors 

ellen, amely csak azért nem sikerült, 
mert a sínre elhelyezett bomba a vo­
nat elhaladása előtt robbant fel. Ezen­
kívül Salopa volt az, aki Cozetki szigu­
ranca ágenst, aki fontos adatok birto­
kába jutott meggyilkolta. Az indokolás 
felsorolja ezután a kémkedéssel kapcso 
latos tevékenységeit is a vádlottaknak.

HIRDETÉS AZ ÜZLET LELKE: 
HIRDESSEN AZ UJ KELETBEN

Vörös, kipálott gyermek testet Höfer krémmel kenünk
m
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Hivatalos körleveleikben is a zsidók elleni 
gyilkosságokra uszítanak a német nemzeti

szocialisták
Németország katolikus püspökei egyöntetűen vallásellenesnek

deklarálták Hitler programját
Berlin,^ március 24. (Az Uj Kelet tu­

dósítójától.) A nemzeti szocialista párt 
szervezeti osztálya, amelyet dr. Goebels 
vezet, körlevelekben szokta instrukciók 
kai ellátni az alárendelt tisztviselőket. 
A március 15-i körlevélben, amely „ve­
zető és tanítóié vél“ elnevezést viseli, 
többek között a következő utasítást 
kapták a nemzeti szocialista párthivek.

„A parasztoknak a zsidókkal szembe­
ni, természetes ellenségességét és a 
szabadkőművesekkel, mint zsidó bé­
rencekkel szembeni gyűlöletét, szenve­
délyes kitörésekig kell felkorbácsolni.“ 

A Berliner Tageblatt a következő 
megjegyzésekkel kiséri a körlevelet:

„Mi ez? Gyilkosságra való uszítás? 
"V aj jón egy ilyen körlevél nem-e foszt­
ja meg a nemzeti szocialista pártot at­
tól a jogától, hogy a gyilkosokat utó­
lag, mint a pártfegyelem és a párt er­
kölcse ellen vétőket kizárják?“

Berlin, március 24. Közölte az Uj 
Kelet, hogy a rajnai és sziléziai püspö­

kök pásztorlevélben tiltakoztak a nem­
zeti szocialisták tizeiméi ellen, amiket 
a ’ élesebben Ítéltek el a vallás és az 
em„_J morál szempontjából. A pásztói- 
levélhez újabban csatlakoztak: a pa- 
derborni, a fűidéi és hildesheimi püspö­
kök. A főpapok nyíltan kimondják, 
hogy a nemzeti szocialista párt prog­
ramja nyílt ellentétben áll a katolikus 
vallással.

A püspökök nyilatkozata többek kö­
zött ezeket mondja:

„A nemzeti szocialistáknak vagy egy 
tétele, amely hirdeti „az összes-felekeze­
tek szabadságát, amennyiben ez a sza­
badság nem ellenkezik a germán faj 
morális érzéke ellen.“ Ez nyílt támadás 
a keresztény alapelvek ellen, mert egv 
bizonyos faj iránt való érzést vallási 
igazságok birájává deklarál.“

A deklarációt követni fogják újabb 
hasonló szellemű főpapi nyilatkozatok, 
dr. ^ Christian Schreiberrel, a berlini 
katolikus püspökkel az élen.

Megérkezett Romániába az angol autóteciinika szenzációja, a

Morris Commercial
etheralváz, 1500—8000 Mgr, hoidképességig minden typus

Mielőtt más gépet megtekintene, vagy 
megvenne, előbb nézze meg és győződjön 
meg, hogy a MORRIS COMMERCIAL 
teheralváz felette áll a világ minden 
más gyártmányainak. India, Afrika és a 
Szahara sivatagjain keresztül, ahol egyik 
várostól a másikig a legkisebb távolság

1500—2000 km, utak egyáltalán nincsenek 
vagy használhatatlanok, ugyannyira 
hogy más gyártmányú gépek számára á 
közlekedés lehetetlen a MORRIS COM­
MERCIAL teheralváz különleges felépí­
tése folytán akadály nélkül könnyen és 
biztosan tartja fenn a közlekedést.

Két differentiales éshapcsoiószeMrényes, 
1® kerekű speciális építésű

és teherbírású típusok biztosítják önt ar­
ról, hogy bármilyen terepen, erdő, szántó-

Kihirdették Schreiber Tamás elolt 
az előzetes letartóztatásárólszóló végzési

A rendőrség nem adott hitelt a féltékenységgel való védekezésnek

llpsw ))ji
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Budapest, március 24. Schreiber Tamás 
József kihallgatása egész napon át tartott. 
Az esti órákban kihirdették előtte gyil­
kosság gyanúja miatt az előzetes letartóz­
tatásról szóló végzést. Ez azt jelenti egy-

kal ölt meg. Schreiber budai lakásán ház­
kutatást tartottak. Kézi nyomdát, vegy- 

j szereket és egész csomó különféle ruhá- 
j zatu Schreiber-fényképeket szállítottak 

be a rendőrségre. Volt köztük fénykép,ben ho^ a rendiség nem“SSŐtt hS j mh? SS “lg
Sagj- MLi¥t0féU_ékenjségb6?Tafeíindu- | LajmíL1'1'1'051" HolMP szembesitik Eri« 

lasban, hanem előre megfontolt szándék- !
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föld, emelkedés, az időjárásra való tekin­
tet nélkül könnyen, gyorsan és biztosan 

közeledik.

Maximális teigesitmény és 
mmimáíiis fogyasztás

mellett olcsó üzembentartásí igényel. 
Vezetése könnyű, kényelmes, nem fá­
rasztó, bárki számára kennven elsaiá- 
tithaíó.

Az összes többi gyáraknál előnyö­
seb fizetési feltételeket nyújt. Minden 
gépet 12 hónapon keresztül ingyen kar 
baníart és garantál a gyár. Kérjen ok­
vetlen prospektust.

íeraikaí:
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Wilkins buvárhajója csak két hónap múlva 
indul a sarkvidékre, de már meg van az

első halottja
Jules Verne ősz unokája végezte a „Nautilus" keresztelői szertartását

Titokzatos gyilkosságok London
ban es Párizsban

Newyork, március 24. Sir Hubert Wil­
kins buvárhajója a brooklyni dokk felé 
haladtában hatalmas hullámzásba került, 
amely a fedélzetről kormányosát lesodor­
ta a hullámok közé. A kormányost nem 
sikerült kimenteni a tengerből. A tenger­
alattjáró félárbócra eresztett lobogóval 
ékezett be Brooklvnba, gyászolva első ha­

lottját.
Ma volt Brooklynban a buvárhajó ke­

resztelője, melynek szertartását Jules 
Verne francia regényíró ősz unokája vé­
gezte el. Mint ismeretes, Nautilus névre 
kei esztelték a hajót, amely két hónap 
múlva indul sarkvidéki útjára.

Nagy lelkesedéssel fogadták Palesztiná­
ban az európai körútjáról hazatért 

Habima színtársulatot
Jeruzsálem, március 24. A „Habima“ 

héber színtársulat hosszú távoliét után 
Európából a napokban visszatért Pa­
lesztinába, ^ amely immár otthonává 
vált. Turnéján a Habimah együttese 
uj darabokat vett fel műsorába, közöt­
tük Shakespeare vig játékait, Saul 
Csernichovszki klasszikusan szép for­
dításában. A Habimah elhagyta a régi 
moszkvai játékmodorát és színjátszásá­
ban teljesen hozzáigazodott a zsidó 
■stílushoz, úgy, hogy semmiféle stílus­
beli idegenszerűség nem zavarja a hé­
ber előadók hangulatát. Palesztinában 
a Habimah színház visszaérkezése osz­
tatlan örömet keltett és a zsidó sajtó 
a, lelkesedés hangján ir a héber szín­
társulat visszaérkezéséről.

A „Haarez“ a következőket írja:
„Ma tér vissza otthonába a zsidó 

színház királynője, miután egész Euró­
pában lelkes sikereket szerzett és min­
denfelé a zsidó újjáéledés szimbóluma­
ként mutatkozott. Azt írjuk, hogy ott­
honába jön. Hol a palota, amelyet a 
Habimah számára építettünk? Hol a

héber művészet hajléka? Nagyon nehéz 
időben jön hozzánk a Habimah, a fáj­
dalom és zavar hónapjaiban. Mégis a 
hűséges tisztelők ezrei várják a társu­
latot, amelynek tagjai osztozkodnak a 
mi örömeinkben és fájdalmainkban. 
Aldassék visszajövetelük órája. Megint 
hallani fogjuk varázslatos, vigaszos, 
szép héber igéiket.“

A Habimah Shakespeare „Mit akar­
tok“ cimü vígjátékéval mutatkozott be 
Tel-A\ ivban telt ház előtt. A hangulat 
emelkedett volt. Disengoff köszöntötte 
Tel-A vív város nevében a Habimát és 
nagy örömének adott kifejezést az 
együttes visszaérkezése alkalmából. Az 
előadás szcenikus gazdagságával és a 
nyelvezet frissességével tűnt ki. Vidám 
jelenetek sorakoztak egymás mellé és 
a művészek olyan könnyedén játszot­
tak, mint azelőtt sohasem. Különösen 
Csehow játszott nagyon jól, de az új­
ságok kiemelik Csemerinszki játékát is.

Előadás után T el-A vív varosa ban­
kettet adott a színészek tiszteletére.

Párizs, március 24. Titokzatos gyilkos­
ság! úgy foglalkoztatja egyidőben a new- 
i oiki es párizsi rendőrségeket. A két 
metropolisban két teljesen hasonló gyil­
kosság történt, amelyeket valószínűleg 
egy es ugyanaz a tettes követett el. A evil 
kossag hattere még nem egészen tisztá­
zott, a nyomozás eddigi eredményei sze­
rint ugylatszik, hogy egy kábitószercsem- 
pesz banda követhette el azokat, akik" a 
taisasagra kellemetlenek lehettek. A má- 
sik telteves szerint a gyilkosságokat egy 
abnormális agyú ember követte el, aki 
1 art pour 1 art gyilkolt.

A párizsi eset nemrégen történt A
tanyán !; 6gyÍí-garni ^Hójában hol­
tan talaltak egy fiatal orosz nőt. Először
természetes halálra gondoltak, de a tüze­
lő!// nn°/V0S1 ^ÍZSgáIat megállapította, 
hogy a not megmergezték. Az orvosok min 
den faradozasa hiábavaló maradt, hogy 
megállapítsák, hogy milyen fajta mérget 
hasznait a gyilkos. Az mindenesetre nyíi- 
vanvaJova vált, hogy egy eddig ismeretlen 
meregiol van szó, amelynek legkisebb 

dózisa is azonnal halált okozó és megvan
jsZ / eddÍ£r°'S Sajatossaga’ h<^y legalább
tathatóv ert modszerekkel nem mu­
tatható ki a szervezetben
sÄ tS'U, szem,élyét m«U. => nyomo. 
-is itt csak feltevésekre támaszkodhatott.
terelődött ^T" tltokzfjos keleti idegenre 
teielodott, aki az áldozattal röviddel a
gyilkosság előtt ismerkedett meg 4Z is
Snzt Ts r?Wn°n éIt’ szinte szórta a 
pénzt es láthatólag egy kiapadhatatlan
pénzforrással rendelkezett. A további nvo-
idegen ZfZZZ h°gy a titokzatos 
líw i •• í- utazgatott Párizs és Mar­
során vTlós •eS.fzeknek az üzleti utaknak 
keíő Jríf 6g 6gy Marseilleben szé­
kelő moifium csempészbandát látogatodUnni elfüntk°'SSág aZ idegen »Ä- 
lanu! eltűnt es a nyomozás teljesen holt-

őrsnÍafl7JUt0tt’ Ugy’ hogy a Pámzsi rend- 
,Jl g az or082 no meggyilkolásának rejté-
MÄ?“" blintettek

ÄÄÄistt
par hettel ezelőtt borzalmas leletre buk- 

• A newyorki villanegyed egyik el­
hagyatott házában a villa takarítón éhe
taTáltelzoIetlrÜl íekvö’ ismeretlen nőt 
talált. Azonnal egy közeli orvost hivott ki
flÄZ1,nl%akl aZonban mär csak a be- 
fii h-f1al* konstatálhatta. Miután a ha-
al koruImenyei Igen gyanúsak voltak, ér­

tesítettek a rendőrséget, amely azután 
megállapította, hogy a szerencsétlen as­
szony mérgezés áldozata lett. 
akf 7dIa bériőjeként egy indus szerepelt,
akiről a o atanbanak nevezte magát és 
aknol a szomszédság csak annyit tudott
hogy nagyon gazdag volt. Maga a taka- 
u.;Ono !s, aki egyedül adhatott volna fel-annvif-SltáSt %tÍtokzatos idegenről cíak 
annyit mondhatott, hogy a meggyilkolt
és hovvSt?n/' negy hete lakott a villában 
közelebbi-? dajaf aklro1 egyébként semmi 
™ebblt nem tudott, igen sűrűn változ-
azt Ísn0homer0peít- A takaritónő elmondta 
Francián/7' u3tanha igen sűrűn utazott 
sPiíih ffí3’ aho1 Párizsban és Mar- 
nossáe-ót Iakott..Az áldozat személyazo- 
orvoíZ M :SlkerÜlt megállapítani. Az 
S a2Iat,eP Ugy’ a'dnt Párizsban, 
”e szi£ a’ °gy a nőt megmérgezték, 
müven I116™ íUdta megállapítani, hogy 
után nvení’efgel; Batanha a «yilkosság 
villából eltünt és eltüntetett a
az ö vJr mmde,n oiyan nyomot, amely 

“gJ az áldozat személyére nézve 
tájékozódást adhatott volna.
szembetűnö6t ^ozöth összefüggés annyira
rendőrséo- v kogy a Párizsi és newyorki
ditan/ f A T°SÍ egyÜttes nyomozást in­
dítanak a titokzatos indus kézrekeritésére.
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Hátszegi Ernő, Hotel imperial 
Cikkeink utánnyomását csak a íorsáa 

megjelölésével engedjük meg
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_ Ma nyitva tarthatnak az üzletek. A
kolozsvári rendőrkvesztura közli, hogy a 
niai egyházi ünnepen az üzletek nyitva- 
tarthatnak. Állami jellegű hivatalokban 

üzemeknél munka szünet van.
_ Dr. Nach um Goldmann a cionista

Akt ionskom it ében. Londonból jelentik: 
Robert Strk kérnék, a cionista Aktions- 
komitéból való kilépése által megürese­
dett helyre a radikális cionisták szövetsé­
gének határozata következtében dr. 
Vach um Goldmann eddigi póttag jutott 
az Aktionskomitébe.
_ Enyhítették a film cenzúrát Német­

országban. Berlinből jelentik: A birodal­
mi gyűlés a szociáldemokraták javaslata 
ilapján, foglalkozott a filmcenzura ügyé­
vel - kimi ndotta, hogy a jövőben a film- 
ven zu ra által betiltott filmek előadását 

tedélyezhetik testületek zárt helyi­
séi üben. ha garanciát adnak arra, hogy 
tavukon kívül, más bebocsátást nem nyer.

— Csak rongyember írhatta . .. London- 
jelentik: Baldwin volt angol minisz­

terelnök a saintgeorgei választási kam- 
,v során a Kingshallban beszédet tar­
tott, amelyben élesen támadta lapjaik 
hangjai miatt Rothermere és Beawer- 
órock lordokat, majd kijelentette, hogy a 
Daily Mail főszerkesztője ellen nem fog 
biróilag eljárni, mert azokat, amit ő irt, 
vsak rongyember Írhatta.

Liane

CsoaorlúraiHlíDa Desoroz- 
ímiH 1090 és 1009 Séle öi- 
¥Qíszin és lormáfü cipói

Franciaországot március 30-ra ál­
talános bányász-sztrájk fenyegeti

Lava! mimsitereliiök megkezdte közwetiiö akcióját
március 30-án általános bányászsztrájk 
fenyegeti, ha a kormánynak nem sikerül 
a bányatulajdonokat rábírnia, hogy állja­
nak el a bércsökkentésre irányuló köve­
telésektől.

I A munkásság konferenciája egyhangu- 
I lag a bércsökkentések ellen és a sztrájk 
! mellett foglalt állást.

Párizs, március 24. Laval miniszter­
elnök megkezdte közvetítő akcióját az 
északfranciaországi bányászok munka­
konfliktusa ügyében. A miniszterelnök 
az érdekelt felek delegátusait magához 
kérette s arra törekszik, hogy az ellenté­
teket a bérkérdésben kiküszöbölje.

Párizs, március 24. Franciaországot

— Százhatvan delegátus vesz részt a 
római nemzetközi mezőgazdasági értekez­
leten. Rómából jelentik: A csütörtökön 
kezdődő nemzetközi mezőgazdasági érte­
kezleten 46 országból összesen mintegy 
százhatvan hivatalos delegátus fog részt 
venni. A konferencia tárgya a mezőgaz­
dasági termelés nemzetközi szabályozása, 
ehhez a szükséges nemzetközi hitelek meg 
szervezése és a nemzetközi gabonakeres­
kedelem életképessé tételének és szabá­
lyozásának kérdései.

— A Budapesten tartózkodó francia 
parlamenti tagok megjelentek a parla­
ment épületében. Budapestről jelentik: 
A magyar fővárosban tartózkodó francia 
parlamenti tagok ma megjelentek a ma­
gyar parlament épületében és látogatást 
tettek a felsőház, valamint a képviselő­
ház elnökeinél. Délben Horthy kormányzó 
fogadta kihallgatáson a francia közéleti 
férfiakat.

— Hatalmas vihar vonult végig Poly­
nesian. Sydneyből jelentik: A Polynéziá- 
hoz tartozó Cook szigetcsoportot hatalmas 
vihar söpörte végig. Számos halálos áldo­
zattal kell számolni.

— Tévedés azt hinni, hogy hashajtóra 
csak a székrekedésben szenvedőknek van 
szüksége. Az egészséges ember is ügyel­
jen arra, hogy belei naponta kitisztulja­
nak. Ariin dragée az orvosok által aján- 

! lőtt, enyhe, biztos, olcsó hashajtó.
— A lancashirei szövőgyárak újra tel- 

ies üzemmel dolgoznak. Londonból jelen­
ük : A lancashirei angol szövőgyárak öt

tel ezelőtt újból teljes erővel meg­
indították üzemüket, mert a Gandhival 
létrejött megegyezés következtében az 
indiai gyárak megszűnését és a kivitel 
fellendülését várták. Most kellemetlen 
meglepetés érte őket. mert kiderült, hogy 
az indiai szövőgyárak elhatározták, hogy 
kivién ügynökséget létesítenek az indiai 
-z; - -.--.kezetek exportálására.

— Porosz kampó^keresztesek meggyil­
koltak egy tizenötéves zsidó inast. Berlin­
ből jelentik: A poroszországi Gmündben 
egy Knopf nevű tizenötéves zsidó inast 
az uc-cán két tizenhétéves nemzeti szocia­
lista diák megtámadott. Verekedés támadt 
köztük, amelynek során az egyik gimna­
zista körömreszelőjével az inast sziven- 
szurta, úgyhogy ez holtan esett össze. A 
Két diákot letartóztatták. Kihallgatásuk 
során azt vallották, hogy tettüket „poli­
tikai bosszu“-ból követték el.

— Az engesztelő becsületrend. Párizs­
ból jelentik: Barthou miniszter Briand 
külügyminiszter nevében pénteken át­
nyújtotta Párizsban a becsületrend lovag- 
ví eresz tjét Lotte Lehmann kamaraénekes­
nőnek. aki az első külföldi nő, aki ezt a 
francia kitüntetést megkapta. A német 
lapok a kitüntetést annak tulajdonítják, 
hogy a francia kormány ezzel el akarja 
■simítani a Weingartner afférból támadt 
lémet-francia művészeti bonyodalmakat.

Waiter Janssen
— Népszerű tudományos előadás. A 

Kautsky-kör tudományos előadássoroza­
tában folyó hó 25-én, szerdán este 8 órai 
kezdettel, az Épitőmunkások-Otthonának 
helyiségében „A modern szinpadmiivészet 
problémái*" címen dr. Kádár Imre, a ki­
váló iró és a Magyar Színház dramaturg­
ja tart előadást. A magas nívójú előadá­
son mindenkit szívesen látnak. Belépés 
teljesen díjtalan.

— Az amerikai republikánusok erőtel­
jes politikai harcba kezdtek Newyork 
állam kormányzója ellen. Newyorkból 
jelentik: A republikánusok erőteljes
politikai harcba kezdtek Roosewelt New­
york állam demokratapárti kormányzója 
ellen s őt és az üdülésre Kaliforniába 
távozott Walker newyorki főpolgármes­
tert vádolják amiatt, hogy Newyork a 
„korrupció szemétdombjává“ vált.

— Árokba zuhant egy autóbusz. New­
yorkból jelentik: Louisiana államban 
Ruston közelében egy autóbusz az útról 
az árokba zuhant. Négy utas életét vesz­
tette, tizenheten súlyosan megsebesültek.

— A zsidóság világhelyzete. A kolozs­
vári Akadémith Barisszia előadássoroza­
tán holnap, csütörtökön este egynegyed 
10 órakor a Menza olvasótermében Jám­
bor Ferenc tart előadást a „Zsidóság 
világhelyzete“ címen.

Kevés a pénze?
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— Betörésekkel akarta pótolni a hozo­
mányt. Bródból jelentik: Megrendítő 
tragédia játszódott le a bródi rendőrségi 
fogdában. Pesics Eufemija donyiandri- 
jevcii asszony a rendőrségi fogdában 
szublimáttal megmérgezte magát és élet- 
veszélyes állapotban szállították be a 
bródi kórházba. Pesics Eufemija egy 
donyjandrijevcii állami hivatalnoknak 
volt a felesége, akit szerelemből, hozo­
mány nélkül vett el az ura. A szerelem 
nem sokáig tartott és a férj állandóan 
amiatt veszekedett, hogy az asszony csak 
azt hozta a házhoz, ami rajta volt. A 
szerencsétlen nőt ez nagyon elkeserítette 
és hogy anyagilag is hozzájáruljon a ház­
tartási költségekhez, lopni kezdett. Elő­
ször kisebb dolgokat tulajdonított el, ké­
sőbb azonban nagyban dolgozott. A férje, 
aki megtudta, hogy mikép jut pénzhez az 
asszony, most még kegyetlenebb lett 
hozzá, mert tudta, hogy a felesége a ha­
talmában van, hiszen bármikor feljelent­
heti. Amikor az asszony már nem bírta a 
szenvedéseket, maga jelentkezett a rend­
őrségen s bevallotta az elkövetett lopáso­
kat. Nyomban letartóztatták és beszállí­
tották a bródi rendőrség fogházába, ahol 
a ruhájában elrejtett üvegből szublimátot 

i ivott s nyomban elvesztette eszméletét.
! Állapota súlyos, az orvosok nem bíznak 
I életbenmaradásában.
■ — Rómában kitüntették a magyar kül-
: ügyminisztert. Rómából jelentik: Musso- 
I lini ma délután a Palazzo Veneziában ki­

hallgatáson fogadta Károlyi Gyula gróf 
magyar külügyminisztert, akit este Grandi 
külügyminiszter látott vacsorán vendégül. 
Az olasz király a magyar külügyminisz­
tert az Olasz Koronarend nagykeresztjé­
vel tüntette ki.

A császár szerelmében
a Magyar Színházban

— Géllé Freres hires fogpasztája és
fogszappana konzerválja és megerősíti a 
íoghust, eltávolítja a kellemetlen száj- 
buzt, a fogakat megfehériti és gyöngy­
sorrá varázsolja. Megóvja az odvasodás- 
tól és a fájdalmas, gennyes daganatoktól. 
Géllé Freres pasztája és szappana 
hatásukban kiegészítik egymást, amiért 
használat alkalmával egészen csekély 
adagok is elegendők. A két preparátum 
feltétlenül megérdemli, hogy kísérletez­
zünk vele.

— Szmrecsányi György végigakvirálta 
Bukarestet. Majláth püspök gáncsolta el 
Monay Ferencet a szatmári püspöki szék­
től. Báró Dánielné gazdatisztjét is be­
csapta Wilier. Hegedűs Nándor deputát 
ur dokumentálta a párthüséget. Dr. Róth 
Hugó kolozsvári ügyvéd súlyos afférje az 
Unió uccába és még egy sorozat érdekes 
cikket tartalmaz az Erdélyi Futár most 
megjelent legfrissebb száma. Minden hír­
lapárusnál kapható. Ára 15 lej. Szerkesz­
tőség és kiadóhivatal Kolozsvár, Berde 
ucca 2.

NAPROL-NAPRA
Gragnano közelében egy kápolná­

ban Madonna-freskót fedeztek fel, 
melyről megállapították, hogy Botti­
celli műve.

A magyar posta megkezdte a Zeppelin- 
bélyegek árusítását és a légi útra szánt 
postai küldemények felvételét. A közön­
ség valósággal megrohamozta a posta- 
hivatalokat a két és egypengős bélyege­
kért. A postát külön repülőgép szállítja 
Friedrichshafenbe s ott a Zeppelinre rak­
ják át mielőtt elindulna magyarországi 
útjára. Postát visz a léghajó magyar- 
országi körrepülésén is, úgyszintén 
Friedrichshafenbe visszatérő utján. Az 
emlékbélyegek árusítása március 29-én 
befejeződik.

*

A Bajor-Alpokban 700 és a Fekete­
erdőben 900 méteren felüli pontokon még 
jó téli sportlehetőségek kínálkoznak. A 
Zugspitzen tegnap uj hó esett.

Az amerikai földtani intézet tudó­
sai a kőzetek rádióaktiv elemei emanó - 
ciócsökkenése alapján számításokat 
eszközöltek s ezek szerint a föld korát
1460—-2000 millió esztendőre becsülik.

1 #í
j Briand villásreggelire vendégül látta 
j Charlie Chaplint, aki a becsületrend 

keresztjét filmjének bemutatóján kapja 
meg. A Westminster! herceg, aki jelenleg 
Párizsban tartózkodik, felkereste a film­
művészt. Chaplin fáradtságról panaszko- 

I dott előtte, mert mint mondotta, a 30 órás 
i vonatozás kimerítette. A herceg nyomban 
felajánlotta Chaplinnek, hogy Párizs­
kor nyéki birtokára viszi, ahol a hét végéig 
kipihenheti magát. Chaplin a meghívást 
elfogadta s birtokára kisérte a herceget.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
akik feledhetetlen férjem, illetőleg édes­
apánk temetésén résztvettek és fájdal­
munkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, 
ezúton mondunk hálás köszönetét. Özv. 
Gráíz Hermanne és családja.

— Saul Csermichowsky Palesztinába 
megy lakni. Berlinből jelentik: Dr. Saul 
Csernichowsky, a hires héber költő és 
műfordító, aki tiz év óta él Berlinben, a 
napokban elköltözik a német fővárosból. 
Párizsba teszi át először lakóhelyét, innen 
pedig Palesztinába fog utazni, ahol teljes 
visszavonultságban akar irodalmi mun­
kásságának élni. A költő dr. S. Spiegel 
házában búcsúzott attól a zsidó irodalmi 
körtől, amely mesterének és irányítójának 
ismerte Csernichowskyt. A búcsúbeszédet 
az agg dr. Jakob Teitel államtanácsos, az 
orosz-zsidó emigráció vezetője mondotta 
könnyes megindultsággal. Csernichowsky 
összegyűjtött müvei most kerülnek sajtó 
alá. A gyűjtemény felöleli Csernichowsky 
ismert költeményein és prózai Írásain 
kívül számos kiadatlan munkáját és görög 
klasszikusok héber fordításait.

— Ki gyilkolta meg a kovnói állat­
orvost? Kovnoból jelentik: Közölte az Uj 
Kelet, hogy Kovnó mellett holtan találták 
Avisenius állatorvost. Tudták róla, hogy 
iszákos természetű és nyilvánvaló volt, 
hogy esés közben szerzett súlyos sérülése 
következtében halt meg. Névtelen feljelen­
tésre mégis letartóztatták Fleischmann 
Man és Lakunsisek zsidó mészárosokat, 
akikkel az állatorvosnak az előző napon 
összetűzése volt. Első fokon a három 
zsidót 12—12 évi fegyházra Ítélték. A 
felsőbb bíróság azonban most hozott íté­
letében a vádlottakat egy-egy évre ítélte 
el. Az ítélet nem elégítette ki a zsidó köz­
véleményt, mert mindenki megvan róla 
győződve, hogy az elítélteknek semmi 
közük nem volt a gyilkossághoz.

DERBY
Éppen ezért
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Ha van szerencséje?
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100.800 lelt sorsolunk ki az összes fióküzletekben Hozás április 15-én Äklmr nyerhet!
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KÖZGAZDASÁG
Napok kérdése a bankráta

leszállítása
Bucuresti-Bukarest, március 24. (Az 

Uj Kelet tudósítójától.) Popovici pénz­
ügyminiszter sajtóexpozéjában végre 
nyilvánosan is bejelentette a Nemzeti 
Bank hivatalos kamatlábának leszállí­
tását. A pénzügyminiszter expozéjában 
az erre von atkozó nyilatkozat igy hang­
zott:

— A megkötött kölcsön alapján 4—4 
és fél milliárd lej jön be az országba 
és ez a hatalmas összeg, tekintettel ar­
ra, hogy a bankjegyforgalmunk össze­
szen 18 milliárd lejt tesz ki, lényege­
sen hozzá fog járulni pénzügyi és gaz- 
gasági helyzetünk megjavításához.

Ezen kölcsönre támaszkodva a Nemzeti 
Bank nyugodtan nézhet a jövő elé, mi­
vel mindenkor elegendő devizája lesz 
arra a célra, hogy a lej stabilizációját 
biztosítsa. A Nemzeti Bank abban a 
helyzetben van, hogy leszállíthatja a 
hivatalos kamatlábat. Tegnap ebben az 
ügyben már tárgyaltam is Anghelescu 
bankkormányzóval, továbbá Auboinnal, 
a francia pénzügyi szakértővel, akikkel 
megegyeztem arra nézve, hogy a Nem­
zeti Bank a hivatalos kamatlábat a kö­
zeljövőben leszállítja.

A bankráta leszállítás, amint értesü­
lünk, napok kérdése.

Sziiiaz-Piezi
Aranyóra

— Szép Ernő háromfelvonásos vigjátéká- 
nak bemutatója a kolozsvári Magyar Szín­

házban —
Amikor ezt a darabját megírta, maga 

Szép Ernő is érezhette, hogy müve hiújá­
val van a drámai lendületnek. Talán 
ezért is nevezte el haromfelvonásosát 
mesejátéknak. A mesejáték az a műfaj, 
tudniillik, melyben a költő lírai révede- 
zése s az élet valódi képe színesen össze- 
íonódhatik, anélkül, hogy ezáltal zava­
rossá válna. Az „Aranyóra“ valóban a 
mese és a valóság keveréke, megható és 
színes kaleidoszkóp, amelyben a lélek izzó 
szinei a valóság durva anyagával vegyül­
nek.

A játék a munkaközvetítő hivatal egyik 
szobájában kezdődik el. a szociális nyo­
mor csaknem realisztikus és csaknem 
megrázó ábrázolásával, hogy alig pár je­
lenet után már a mese szeszélyes útjaira 
tévedjen. Egy becsületben megőszült, 
óreg képkeretező aranyórája indítja el a 
tragikus folyamatot, mely végül is sors- 
tradédiává sűrűsödik. Egy fiatal munka- 
nélküli lopja el az öreg ur egyetlen, csak­
nem szimbolikus jelentőségű emlékét és 
vagyonát: aranyóráját; — a tolvaj pedig 
senki más, mint leányának szerelmese. A 
fiatal, szép, naiv, csaknem tündéri voná­
sokkal felruházott leány élete ezzel külö­
nös és egyben mesebeli aláfestést kap: 
minden álma az aranyóra visszaszerzésére 
irányul, mialatt annak tolvaját szereti.

A tiz képen át, mely az aranyóráért és 
a szerelemért való hajszában lepereg, ítt- 
ott a lirikus Szép Ernő emberlátó mű­
vésszé alakul át s eleven, életteljes figu­
rákat dob a szinpadra, akik minden sza­
vukkal, minden mozdulatukkal az élet 
sokrétűségét és tragikus össze-visszaságát 
érzékeltetik. Csodálatos azonban, hogy7 
ezek a figurák bármilyen eleveneknek is 
látszanak: teljesen nélkülözik az igazi 
drámai ábrázoláshoz szükséges egy- 
vonaluságot, a jellem kiélezettségét, 
amely feszültséget teremthetne a szín­
padon. Ezek a figurák a maguk módján 
egyszerre jók és rosszak, kedvesek és 

bárgyuak. Igazi mélységet csak azok 
tükröztetnek közülük, akik a lirikus Szép 
Ernő szivét. gondolatát és kesernyés 
érzelmességét veszik magukra, igy az 
öreg képkeretező és annak minden szeny- 
nyen, kísértésen, egészen a tragikus el­
bukásig átgázoló leánya. A mesejáték- 
végül is elszomorító, vigasztalan akkord­
dal végződik: a kis szőke „tündért“ jó­
sága dönti a pocsolyába s az apát, ezt a 
naiv és megrögzött kispolgárt: az öröme 
öli meg.

*

Az előadás egyike volt a legjobbaknak, 
amelyeket az idei szezonban a Magyar 
Szinház színpadán láttunk. A két fősze­
repben Tóth Elek és Komár Julis nyúj­
tottak olyan alakításokat, amelyek akár­
melyik világszinpadon is kivívták volna 
az elismerést. Tóth Elek apája az érzések­
nek olyan széles skáláját, a naiv öröm­
nek, a melegszívű hiszékenységnek olyan 
hangjait Szólaltatta meg, amelyek mind­
örökre feledhetetlenné teszik előttünk ezt 
az alakítást. Komár Juliska tiszta bája, 
máris egyéni játékstilusa, orgánumának 
zenei csengése, megjelenésének varázsa

elragadtatták a közönséget. Ez a fiatal 
színésznő napról-napra jobban igazolja a 
kivételes tehetségéhez fűzött reményeket. 
Földényi László szintén igaz művészettel 
aknázta ki a szerepében kínálkozó összes 
ábrázolási lehetőségeket. Az ő sikere is 
alaposan megérdemelt volt. Egy detektív 
szerepében Leővey Leó nyújtott pompás 
kabinetalakitást. Az előadás kétségtele­
nül komoly sikeréhez Balázs, Samu. Nyer­
ges Ferenc és főleg Selmeczy Mihály 

járultak hozzá, aki egy alföldi marha­
kereskedő szerepében époly reális, mint 
amennyire eredeti volt. A tiz képből álló 
mesejáték gördülékenységét a jó rendezés 
zavartalanul biztosította. Nem volna tel­
jes a beszámolónk, ha nem emlékeznénk 
meg néhány mellékfigura megtestesítőjé­
nek figyelemreméltó színészi kvalitásokat 
eláruló játékáról, különösen a munkaköz- 
vetitő-hivatali képben. (s. I.)

Meiiiaii epera inaséra
Két nagy előadás a Román Operában.

Pénteken, március 27-én és vasárnap, 
29-én este fél 9 órai kezdettel két nagy 
előadás lesz a Román Operában. Aposto- 
lescu, a kolozsvári közönség körében már 
ismert hires énekes fog ismét fellépni 
mint vendég pénteken a Parasztbecsület 
és Bajazzók, vasárnap pedig a Zsidónő­
ben, Mascagni, Leoncavallo és Halévy 
halhatatlan müveiben. Apostolescu neve 
és művészi reputációja olyannyira ismert 
már nemcsak a hazai, hanem a külföldi 
közönség előtt is, hogy felesleges vele itt 
tovább foglalkozni. A két előadás szerep- 
osztását is oly sikeresen állapította meg 
az igazgatóság: Nestorescu, Tiron Silvia, 
Demetrescu, Gavrilescu, Ac a de Barbu, 
Siomin és Dobreanscaiá-val a főszerepek­
ben, úgy, hogy biztosra vesszük, hogy e 
két estre az Operában fog találkozni 
Kolozsvár egész zeneértő közönsége.

Szerda, márc. 25: AJ. Stradella.
Péntek, márc. 27: Parasztbecsület és Ba­

jazzók. Nicu Apostolescu vendégsze­
replésével.

Vasárnap, márc. 29 (este): Zsidónő. Nicu 
Apostolescu vendégszereplésével.

Hétfő, márc. 30: Sámson és Delila. (Olcsó 
helyárakkal.)

Szerda, ápr. 1: A teremtés. (Haydn ora­
tórium.)

Péntek, ápr. 3: Macbeth. (Prózai előadás.)
Vasárnap, ápr. 5 (este): Rigoletto.
Hétfő, ápr. 6 (délután): A trubadúr.
Szerda, ápr. 8: Fidelió.
Péntek, ápr. 9: Szünet.

Az első magyar hangok 
és zene filmen

Nagy napja van ma a Magyar Szinház 
Mozgónak. Ma kezdik vetíteni a Császár 
szerelme cimü 10 felvonásos filmoperet­
tet, amelynek egyik nevezetessége, hogy 
ez az első hangos film, amelyben magyar 
beszéd és ének is előfordul, ha — sajnos 
— kevés is. A film többi része német. A 
főszerepeket Liane Haide és Walter 
Janssen alakítják. Előbbit a Vége a dal­
nak, utóbbit a Zwei Herzen im 3/4 Takt 
cimü filmekből ismeri a mi közönségünk. 
A Császár szerelme a legkolosszálisabb 
filmek egyike, Bécsben 7 nagy mozgóban 
fut egyszerre s Bukarestben is 3 nagy 
mozgó játsza.

A MAGYAR SZÍNHÁZ IRODÁJÁNAK 
KÖZLEMÉNYEI

Mozihelyáras operettelőadások. Ma,
szerdán este mozihelyárakkal adják Kom­
játhy nagysikerű operettjét, a Pillangó 
főhadnagyot. Csütörtökön este pedig a 
páratlanul szép Viktóriát adják, ugyan­
csak 10, 20, 30, 40 és 50 lejes mozihely­
árakkal.

A bunda. Péntek este Gerhart Haupt- 
man világhírű tolvajkomédiáját, a Bun­
dát (Bieberpelz) adja elő a szinház 
drámai együttese. A főszerepeket Mik- 
lóssy, Komár, Szentgyörgyi, Czoppán. 
Földényi, Tóth, Fekete, Forgács, Sel­
meczy, Leővey, Nyerges alakítják. Az 
előadást az irodalmi munkásciklus ren­
dezésében, de premierbérletben tartja 
meg a szinház.

A MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA
Szerda 9: Pillangó főhadnagy. (10, 20, 

30, 40 és 50 lejes mozihelvárakkal 
Ssz. 228.)

Csütörtök: Viktória. (10, 20, 30, 40 és 50 
lejes mozihelyárakkal. Ssz. 229.)

Péntek: A bunda. (Tolvajkomédia 4 fel­
vonásban. 34. Premierbérlet. Ssz 
230.)

Szombat: Csókos asszony. (Uj betanu­
lásban, 10, 20. 30, 40 és 50 lejes mozi­
helyárakkal. Ssz. 231.)

Vasárnap 9: Túl a nagy Krivánon. (Uj 
betanulásban, 10, 20, 30, 40 és 50 
lejes mozihelyárakkal.)

ÜÄDE© nmm
BBS

IDŐ: KÖZÉPEUROPAI
Szerda, március 25.

Bukarest. 20: Fuvóshangv. 20.45: Zon- 
gorhangverseny Chopin müveiből. Utána 
hirek.

Budapest. 9: Újsághírek. 10: Istentisz­
telet. Utána: Pontos id jelzés, időjárás. 
Majd: Zenekari hangv. Goldmark, Kodály, 
Balassa, Dohnányi, Hu bay művié, vala­
mint Beethoven: V. szimfónia. 2: Gram- 
mofónhangv. 3.20: Rádióélet ifjúsági elő­
adása. 4: Novella. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás. 5: Anekdota. 5.30: Hangv. — 
7: Előadás a virágokról. 7.40: Mandita 
szalonzenekar. 8.30: Vidám konferansz.— 
9: A londoni rádióállomás műsorának köz 
vetítése. Rossini: Semiramis, Dvorak: H- 
moll gordonka és zenekari verseny, Artúr 
Bliss«: Morning Heroes szimfónia. E hang­
verseny szünetében: Pontos időjelzés, hi­
rek. Utána: Cigányzene.

Becs. 19.30: Népdalest. 
zBerlin. 20.10: Hangv.

Breslau. 19: Szórakoztató zene.
Frankfurt. 20.15: Dalok.

,."k*Pcse' 19-30: Tánc a müzenében és a 
költészetben szimfonikus hangv

Stuttgart. 22.50: Jazz,
Varsó, Kattowic. 19.30: Grammofon. — 

20.30: London.
Milánó. 21.15: Szimf. hangv. Beethoven: 

Fidelio nyitány, Elgar: Az ifjúság varázs- 
\esszeje, Csajkovszkij: D-dur hegedűver­
seny, Mendelssohn: Ruy Bias.

Róma. 20.55: Opera.
Prága. 22: London.
Pozsony. 18.15: Zongorahangverseny.
Kassa. 18.40: Grammofon.
Oslo. 20: Hangverseny. Csajkovszkij: 

B-moll zongoraverseny, V. szimfónia.
Stochoim. 20.15: Olasz operarészietek.
Toulouse. 21: Dalok. 22: Énekkar. 23.30 

Szimf. zene. 24.15: Tangódalok.
Beígrád. 17.30: Rádiózenekar.

Csütörtök, március 26.
Bukarest. 12: Grammofon. 12.30: Hirek. 

Időjelzés. 16: Zenekar. 18: Rádióegyetem. 
19: Grammofon. 19.30: Angol lecke. 20: 
Dalest. 20.30: Szimf. hangv. Handel, Mo­
zart, Brahms, Grieg müvei. 21.45: Hirek.

Budapest. 9.15: Hangv. 9.30: Hirek. — 
12.05: Hangv. Haydn, Delibes, Brahms, 
Csíki, Kurucz, Lavotta, Liszt, Dankó. — 
12.25: Hirek. 1: Pontos időjelzés, időjá­
rás. 2.45: Hirek. 4: Rádió Szabadegyetem. 
Utána: Pontos időjelzés, időjárás. 5.10: 
A földművelésügyi minisztérium előadás- 
sorozata. 5.45: Az Operaház zenekarának 
hangv. 6.50: Gyorsírás! tanfolyam. 7.20: 
Kulisszatitkok. 7.50: Cigányzene. 8.30 
Mikszáth: Szent Péter esernyője. Utána 
Pontos időjelzés, időjárás, hirek. 10.25: 
Francia nyelvű előadás. Majd: Jazz.

Becs. 20: Kettősök. Reger, Dvorak, 
Brahms, Franck, Mendelssohn müvei. — 
21.30: Zenekar.

Berlin. 18.40: Szórakoztató zene.

Varsó. 19.55: Grammofon.
Riga. 20.30: Népszerű hangv.
Milánó. 20.55: Opera.
Róma. 21: Olasz est.
Prága. 19.15: Nápolyi dalok. 21: Bee­

thoven est. Szimf. hangv. Prometheus nyj. 
tány, G-dur hegedűverseny. Német táncok 

Pozsony. 19.50: Nedbal szerzemények 
Ostrava. 19.05: Fúvószenekar.
Belgrád. 21.50: Rádiózenekar. 
Toulouse. 21.30: Katonazene. 21.45: He- 

gedüjáték. 22: Operarészletek. 23: Dalok 
23.45: Bécsi zene. 24.45: Tánczene.

Primária Municipiidui Cluj 
No. 24666—1930.

Anunf
Municipiul Cluj vinde prin licitatie 

publica cu oferte in scris, inschise si 
sigilate imobilul sáu de sub No. top. 
9957—4 situat ín strada No. 831 gj 
compus de un teritoriu de circa 1733 
m- pe care se aflá construitá 0 cladire 
din cärämidä cu 3 camere si bucätärie, 
1 antreu si 1 pivnitä.

Licitatia se va tinea in conformitate 
cu art. 88—110 din legea Contabilitätii 
Publice in ziua de 7 Mai 1931, orele 11 
a. m. inaintea Comisiei de lieita(ie, sala 
de sedinte.

Odatä cu predarea ofertelor lor con- 
curentii vor préda la mán a presedinte- 
lui comisiei de mai sus 0 garantie pro­
vizor ie in numärar sau efecte ’ garan- 
tate de stat egalä cu 5% din suma ofe- 
litä drept pret de cumpärare.

Conditiunile de licitatie se pot vedea 
in biroul Serviciului economic.

Cluj, la 20 Martié 1931.
Primária Municipiidui Cl

tore hirdetések
■3SEK

Figyelem!!!
HOE bv Surány-i cukor 37.50 lej. 

Kapható Weisz Sándor ügynökségnél, 
Malom, ucca 16.

Minden városban szerény, agilis helyi 
képviselőt keresünk, Labor Vegyipar Cl a, 
Str. Miron Costin 25.

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó. 
Wesselényi ucca 16, földszint.

Kiadó a Deák Ferenc ucca elején két 
szoba, nagyon olcsón, irodának, különö­
sen ügyvédi irodának, esetleg orvosi ren­
delőnek rendkívül alkalmas. Cím a ki­
adóban.

Különbejáratu bútorozott szobát keres 
április 15-re fiatalember, Iparkamara kör­
nyékén. Cimet a kiadóba kér.

Keresek 2 szoba konyha konfortos 
lakást május vagy junius elsejére. Pon­
tos fizető jeligére a kiadóba.

Uj diógyökér ebédlő eladó. Berkovice 
müasztalos, Dézsma u. 2.
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Minden regénynél érdekfeszi több olvas­
mány

II. Vilmos császár 
emlékiratai

„ESEMÉNYEK ÉS EMBEREK AS 
1878—1918. ÉVEKBŐL 

Ara 16» lej helyett 4» lej
Kapható az Uj Kelet könyvosztál; ában. 
Vidékre 48 lej pénz, vagy bélyeg ellené­

ben portómentes szállítás

Frateraitaa Könyv- és Lapkiadó R.-T. nyomása Ti uj, btr. Baron L. Rop 1». — Telefon 8-77.
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El Uj Kelet ssl 
6a bánéit!

sápi]
Ulkketnk atái 
larráe megjelj
SCésiratokat ni 
se töreésükrel

A tartós 
kori

A paradoxon-j 
Iták előszeretettel I 
jaz ideiglenes dolog 
[láspontot is foglal 

oxonokkal szembl 
[ni, hogy ez a megj 
kormány esetében! 
[lónak bizonyosul! J 
rnánynak ugyanis I 

Iratában alig néhl 
ak a rendszerint! 

[kai korifeusok. Ej 
[odamódositották, I 
[rövid ideig helyéi 
[kell szavaztatnia J 
[kor azután elmúlt j 
je és Mironescu íj 

Jterelnöki székből 
■mosolyait az elleni 
■politikai Pithiák I 

hogy a külföldi I 
|csak azért kezdeti 
kormánya életét 

Figyelmeztették! 
megköti a köicsönj 

■kell. Ha megköti! 
[tötte és ha nem. 
hogy a kölcsöntár] 
napokat: élt át a 
Xationala-konflikt 
[maga után nem v 
jtávozását. Ekkor 
j rat lan dolog tört 
lakit a közhit szí 
|ciót és iniciativ-e 
gyengekezü politil 
csapott az öklével 
nunak távoznia k 
nala éléről, helyé 
zeti-parasztpárti 
egyetlen ökölcsaj: 
nyúlt arra, hogy7 
lehetővé tegye s 
fennmaradását t< 

A Burileanu-k 
zonyitékot szolgá 
ideiglenes Mirom 
tama hosszabb id 
mint ahogyan az 
hetett volna. Két: 
király7 koncentrác 
az ország élére á 
nak közvetlenül t 
jezést is adott. A 
látszat szerint m 
Mironescu kabiné 
hogy ez alatt ki 
hassák a román l 
ben. A királyi pa 
ben rendszeressé 
dek, amelyekre e 
meghívást a polit: 
kiválóságai. Az u 
audiencián az ell 
egyre sűrűbben 
az aktuális kérdé 

_ Nem lehet kéts< 
dienciák és udvai 
jellegükön túl eg: 
vannak hivatva <

1 közelebbről is m 
azokkal az ember 
működésére a jö\ 
A nemzeti koncé 
alakulatnak szánj 
ván ezáltal a r 
inaugurálni. végi 
harcok kanibáli j 
dó nem siet. Nen 
lanat prizmáján. 
Perspektívákon ke


